

D

50

AZ ORSZ. M. KIR.
KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA

ÉVKÖNYVE

AZ

1921—22., 1922—23., 1923—24., 1924—25.
TANÉVEKRŐL.

EGYBEÁLLITOTTA:

PILCH DEZSŐ

FŐISKOLAI TANÁR, FŐTITKÁR.



BUDAPEST, 1926.

Ifj. Kellner Ernő könyvnyomdája, Budapest, V., Csáky-utca 10.

63382

ORSZ. M. KIR.
KÉPZŐMŰVÉSZETI
FŐISKOLA



ERDŐSSY BÉLA

ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA

BUDAPEST, VI. KER., ANDRÁSSY-ÚT 71. SZÁM.

A FŐISKOLA ÖTVEN ÉVE.

A Képzőművészeti Főiskolának alapítását annak teljes átszervezésétől éppen ötven esztendő választja el. Igaz ugyan, hogy a Főiskola megteremtője, Eötvös József báró, vallás- és közoktatásügyi miniszter, már 1868-ban európai körútra küldte Keleti Gusztávot, a későbbi igazgatót, hasonló külföldi intézetek tanulmányozására s hogy még e nagy miniszter fogadta el Keletinek egy „országos műiskola s azzal kapcsolatos rajztanárképezde“ szervezésére vonatkozó javaslatát, de az csak utódának, Paulernek 1871. évi rendeletével valósult meg s kezdte meg munkáját „Magyar Királyi Országos Mintarajztanoda és Rajztanárképezde“ címmel.

Az új iskola tényleg meg is nyílt az év októberében egy Rombach-uccai bérelt helyiségben s ott is maradt 1876-ig. Ezt a hat esztendőt tekinthetjük az intézet története első korszakának, amelyet főképp az jellemez, hogy a tagozódásnak még csak első jelei mutatkoznak szervezetében, a tanítás tárgyiban és menetében. Még együtt van az alakrajzolással és festéssel az iparművészeti oktatás s már nyomai vannak a később önállóvá vált grafikai szakosztálynak is, legalább a reprodukív fametszet oktatásának alakjában. A művészetre felkészülődőkön kívül esti tanfolyamokon iparosok, kézművesek, műkedvelők is látogatják az intézetet.

A tanulmányok a következő tárgyra terjedtek ki:

alakrajz, festészet, alakrajzi kompozíció, tanár: Székely Bertalan, segéd-

tanár: Greguss János;

mintázás: Izsó Miklós, 1875-től Huszár Adolf;

építészet és ékítményes rajz: Schulek Frigyes és 1875-től Gyárfás

Ferenc tanársegéd;

bonctan: Dr. Plósz Pál, 1872-től Dr. Szilágyi Ede;

ábrázoló mértan és látszattan: Schulek Frigyes;

katonai helyszínrajz: Haás József;

fametszet (rendkívüli tárgy): Morelli Gusztáv;

a rajztanárjelöltek ezen kívül két tárgyat az intézet falain kívül, a tudomány-egyetemen hallgattak, és pedig nevelés- és lélektant Kármán Mór, a művészet-történetet Henszlmann Imre előadásain.

Csakhamar szükségesnek mutatkozott az iparművészeti rajz kiadósabb oktatása, bár az intézet ebben az időben körülbelül pótolta a később belőle

kisarjadzott iparművészeti iskolát is. 1873-tól fogva tehát az ékítményes és iparművészeti rajz oktatását Rauscher Lajosra bízta.

Ez volt a tanári kar. Élén Keleti Gusztáv állott, mint igazgató. A még szerény méretű intézetnek az első évben 53 növendéke volt, ezenkívül 24 esti tanfolyam-látogató.

Korán nyilvánvalóvá lett, hogy az eredeti keretek szűkek egy egész ország idevágó igényeinek kielégítésére. Elsősorban a jelentkező növendékek nagy száma tette szükségessé, hogy a vezetőség nagyobb helyiségekről gondoskodjék. Ebből az okból épült fel Rauscher Lajos tervei alapján az Andrassy-út 71 sz. a. az intézet saját háza, amely néhány utólagos bővítés után egy ideig elégséges helyet biztosított. Benne 1876-ban indult meg a tanítás s megkezdődött az intézet új, második korszaka, amely az alakulások érdekes és tanulságos képét mutatja.

Az élet igényei ugyanis szükségessé tették, hogy az intézet mindjobban hozzájuk simuljon s ez az oka annak, hogy intézetünk szervezete s a tanulmányok anyaga és menete jelentékeny átalakulásokon ment keresztül.

Ezek legfontosabbika, hogy a Mintarajziskolából kivált az iparművészeti szakosztály, s más épületbe költözvén, 1896-ban Fittler Kamill igazgatásával mint önálló intézet, mint Iparművészeti Iskola kezdte meg pályafutását.

Az oktatás terén egyébként is megindult a tagolódás folyamata. Az intézet vezetősége különféle szempontok alapján s többféle módokon igyekezett a nyilvánvaló hiányokat kitölteni, be nem vált intézkedéseket ujjakkal pótolni, amiről nagyszámú miniszteri rendelet tanuskodik.

Mindenekelőtt a rajztanárok, rajztanítók és rajztanítónők képzése, e képzés helyes rendszerének megállapítása okozott a vezetőségnek gondot. Hisz az intézet megalapítása is nyilván elsősorban ennek a feladatnak megoldását célozta. A rajztanárképzésre beállított tantárgyak sora és az órarend azt a benyomást kelti bennünk, hogy az új intézmény egy s más szál révén még összefügg a régi Ratio Educationis szellemével. Ennélfogva a rajztanárjelöltek nem annyira a művészeti szemléletben való jártasságra, mint inkább a technikai szakrajzban való bizonyos készségre tettek szert. E korszakot végig jellemzi az ily irányú képzés következetes kiépítése, a geometriával összefüggő tárgyak jelentőségének kiemelése, esetleg új tárgyak betoldása (szines ékítmény, műhelyi rajzolás 1894.), amelyek az ipari irányt szolgálták. Ezzel szemben kevesebb súly esett a művészi rajzra s voltak évek, amelyekben ily célra csak heti három délelőtt állt a jelöltek rendelkezésére. A fejlődésnek ezt a menetét szolgálták az új rendelkezések: 1878. évben életbe lépett a rajztanári új vizsgaszabályzat s ebből kifolyón megalakult a Rajztanárvizsgáló Bizottság, 1887. évben újra megváltozott a szabályzat s ekkor háromról négy évre terjesztették ki a rajztanárképző tanfolyamot, 1892. évben megint át kellett alakítani a szabályzatot s két új tárgyat rendszeresítettek, 1893. évben újra átdolgozták a szabályzatot s bevezették a négyféle képzésről szóló rendelkezést, 1903. évben ismét megváltozott a szabályzat. E sűrű változ-



OLGYAI VIKTOR

tatás arra mutat, hogy a vezetőség gondosan számolt az egyre jelentkező új igényekkel s hogy maga sem akarta, hogy az intézet a dermedt változhatatlanság képét mutassa.

A rajztanárképzés akkori felfogását e rendelkezéseken kívül az is jellemzi, hogy 1897. évben szervesen és radikálisan különválasztották, egyrészt a rajztanárjelöltek és a rajzitanítónőjelöltek, másrészt a művésznövendékek kategóriáját s ezek most már egymástól elszigetelve, külön tanterv és külön órarend szerint végezték tanulmányaikat. Ezzel az intézkedéssel megszűnt az utolsó kapocs is, amely a leendő művészt a leendő rajztanárral összekötötte. A rajztanár a fent jellemzett szellemben nevelkedve lépett ki az életbe. S hogy az életben való munkálkodása ne térjen el attól az iránytól, amelyben nevelkedett, 1912. évben a középiskolai rajzi szakfelügyelet is a Rajztanárképző tanárainak kezébe jutott.

Ennyit mondhatunk e második korszak tanárképzésének jellemzésére. Ámde nem ez volt az intézet egyetlen feladata. Egy pillantást kell vetnünk a művészképzés történeti kialakulására is.

Eredetileg az intézet nem vállalkozott s nem is vállalkozhatott arra, hogy teljes képzésben részesítse művésznövendékeit. Akik itt megszerezték az elemi gyakorlatot, azok külföldön folytatták azt. Később a kormány részéről intézkedések történtek a művészképzés kiépítésére. Az első lépés az volt, hogy 1882. évben megnyílt *Benczúr Gyula* vezetésével a (I. számú) festészeti mesteriskola. De egészen függetlenül intézetünktől, amellyel még adminisztratív sem volt összekapcsolva. Ez a mesteriskola jelentette a művészképzésben a legmagasabb fokot, a középfok azonban hiányzott. A mesteriskola létesítése mintegy jel volt arra, hogy mily irányban alakuljon a művészképzés. Mert az 1897. évben ugyanígy alakult ki *Lotz Károly* vezetésével a II. számú festészeti mesteriskola és ugyanakkor *Stróbl Alajos* vezetésével a szobrászati mesteriskola. Ezek is a Mintarajziskolától független intézmények voltak, amelyeket utóbb, csupán a bonyolult adminisztráció megkönnyítésére, legalább közös adminisztrálás alá fogtak 1908-ban. Ez volt az egyetlen, pusztán formai kapocs, amely a három mesteriskolát némiképp összefűzni látszott intézetünkkel. Egyebekben teljesen önálló maradtak s végezték a művésznevelést saját belátásuk szerint.

A művészképző nő-növendékeinek nevelését szintén külön intézet szolgálta, a női festőiskola, amelyet *Dedk-Ébner Lajos* vezetett. Ez többféle átalakuláson ment keresztül. 1891-ben megszüntették, helyesebben szólva bekapcsolták intézetünkbe s vezetője intézetünk tanári statusának lett tagja. Csakhamar azonban, 1897-ben újra önállósult. 1908-ban követte a mesteriskolák példáját s önállóságának megtartásával adminisztratív ügyeinek lebonyolításával intézetünk adminisztrációja bízott meg. Ebben a második időszakban tehát a képzőművészeti nevelés célját öt, egymástól független intézet szolgálta: a Mintarajziskola, a három mesteriskola és a női festőiskola. Ebből látnivaló, hogy a képzőművészeti nevelést szolgáló intézményeinket ezidőszert jelentékeny eltagolódás jellemezte.

Ily szervezetek kereteiben folyt a rajztanárképzés és művészképzés 1921-ig, amidőn egy már el nem odázható reform révén a Képzőművészeti Főiskola összes szervezeti és tanulmányi szabályzatai gyökeres revízió alá kerültek.

Egy szomorú ok tette elsősorban szükségessé az intézet felfrissítését. Meghalt az intézetnek egy sor kiváló tanára: Lotz, Székely, Hegedüs, Ferenczy, Zemplényi, Havranek, Szinyei-Merse Pál és Benczúr Gyula. Glatz és Réti bejelentették távozásukat. Legtöbbjük katedrája betöltetlen maradt. Az intézet szinte elárvultnak látszott. Nem volt igazgatója sem. Két mesteriskolának nem volt vezető mestere. Főképp a művészképzés szinte megakadni látszott. Tetézte ezt az anyagi bajok egész sora, amelyeket a háború és az utána következő zavarok okoztak. A Főiskola közel állott az összeomláshoz.

Ekkor 1920-ban a vallás- és közoktatásügyi kormány megbízást adott *Lyka Károlynak* az intézet ideiglenes igazgatására s oly javaslatok kidolgozására, amelyek a Főiskola megújítását és fejlődését biztosítják.

Az első feladat volt az elárvult tanszékek betöltése az errevaló legjelesebb erőkkel. Így került vissza a Főiskolára Réti és Glatz s eleinte szíveségből, díjtalanul, utóbb szerződés alapján tagjai lettek a tanári karnak: Csók, Vaszary, Benkhard, Meyer, Baranski, Horn, később Rudnay, Kisfaludy-Strobl, Szentgyörgyi, Sidló. Olgyai is késznek mutatkozott a grafikai osztály további vezetésére.

Az új tanárok s a régiek közül Pilch és Olgyai ezután revízió alá vették az eddigi szabályzatokat s a múlt tapasztalatai alapján reformjavaslatot dolgoztak ki, amely a tanári kar plenumával s a felettes miniszterium érdekelt szakosztályaival folytatott hosszú tárgyalások után 1921-ben életbe is lépett.

A reform jellemzésére álljon itt néhány fontosabb intézkedése.

Mindenekelőtt célszerűnek látszott a nagyon is szétagolt képzőművészeti nevelő-intézmények egyazon művészeti kultúra jegyében való szerves egyesítése. E célból a reform megszüntette a női festőiskolát, megszüntette a mesteriskolákat s megszüntette a rajztanárjelölteknek a művésznövendékektől való elszigetelését.

Az első intézkedésre azért volt szükség, mert a külön munkálkodó női festőiskolában idők folyamán egy nem kívánatos sablónos dilettantizmus kezdett kialakulni, amely már kiállításainkon is kellemetlenül tünt fel. Ezen túl a leányoknak a művészeti munkálkodásban fel kell venniök a versenyt a művésznövendékekkel s akik itt helyt nem állnak, azoknak más pályán kell boldogulásukat keresniök.

A mesteriskolák eddigi szervezetükben amiatt nem válhattak be, mert az ifjabb nemzedék csak 1—2 tanár közt választhatott s éppen a tehetségesebb fiatal nemzedék és a mesteriskolák vezetői közt nem jöhetett létre a szükséges összhang. A reform azt a célt, amelynek elérésére egykor a mesteriskolákat szervezték, úgy kívánja megközelíteni, hogy minden figurális tanár elfogadhat hozzá szabad választás alapján jelentkező „továbbképző” növendé-

keket. Sajnos, a mesteriskolák e megfelelőbb formában való életrekeltése eléddig akadályt gördített az a körülmény, hogy a továbbképzést szolgáló helyiségekből az odatelepedett idegen lakókat eddig nem lehetett kitelepíteni.

Végül a rajztanárjelölteknek a művésznövendékekkel való együttes nevelése azért mutatkozott szükségesnek, hogy közösen nevelkedve a leendő rajztanár és leendő művész, az életben hű megértésben ugyanazt a művészeti kulturát szolgálják, kiki a maga rendeltetési helyén. E célból a gyakorlati munkákat közösen végzik, sőt az első két évfolyamban még elméleti tárgyaik is közösek.

A rajztanár nagy missióját azzal kívánja a reform hangsúlyozni, teljesítését lehetővé tenni, hogy csak többszörös cenzura alapján engedi a jelentkezőket erre a fontos pályára. Ezek elseje a felvételi vizsga, másika pedig a második év végén kiállott vizsgák, amelyeken legalább is jó eredményt kell elérni, hogy tovább folytathassa a jelölt rajztanári speciális tanulmányait. Végül a harmadik cenzura a két alapvizsga és a szakvizsga, amelyeket a művészeti kultúra szempontjából szigorított a reform.

Az idáig széttagolt kategóriák egyesítése (amibe bele kell tudni a mindkét nembeli ifjúság koedukációját is) egy egységes művészeti kultúra mentül eredményesebb kialakulását kívánja szolgálni.

Ennek a kulturának az ország minden részébe való kiáradását célozzák a reformban rendszeresített művésztelepek is. A Főiskolának két állandó vidéki művésztelepe van (Miskolc, Kecskemét) s időről-időre változó vándor-telepei is (Pécs, Jászapáti, Parád, Gyöngyös, Tata, stb.), amelyek kettős célt szolgálnak. Az egyik az, hogy a főiskola növendékei megismerkedjenek a magyar vidékekkel, magyar népélettel, impresszióik ne csupán a budapesti életből kerüljenek ki s hogy a szabadban való festésre is mód nyíljon, másik céljuk az, hogy kapcsolatot teremtsenek a magyar vidékek közönsége, és a magyar művészek közt. Mindkét szempontból máris jelentkeznek ennek az intézménynek üdvös hatásai.

Mélyreható változtatást hozott a reform a Főiskola szervezetébe is. Törli az állandó igazgató állását s az igazgatást, mint a többi főiskolán, rectori tanács végzi, amely két-két évenként automatikusan megújul. A rectori tanács választja elnökét, a rector magnificust, 2—2 évre, aki azonban nem végez igazgatói tennivalókat, hanem gondoskodik a rectori tanács határozatainak végrehajtásáról és a Főiskola kifelé való képviseléről. A rectori hivatal élén a főtitkár áll, mint a tanulmányi rendelkezések foganatosítója, az anyagiakat a quaestor látja el.

A rectori rendszer bevezetésével a reform el akarta kerülni azt a veszedelmet, hogy a Főiskola esetleg egy öregedő igazgató befolyása alatt túlságosan elzárkózzék az élet új s újabb igényei elől. Ugyanily rendszerre tért át utóbb a külföldön is néhány képzőművészeti akadémia.

A frissebb művészi szellem, amely ezen intézkedések révén otthonra talált az immár ötvenéves Főiskolán, sok rokonszervet szerzett az újjá-

alakult intézetnek. Csak e rokonszervnek köszönhető, hogy a Főiskolán a munka meg nem akadt: csekély budgetje nem bírta el a kiadásokat, de a művészet barátai sok millió koronával siettek segélyezésére s lehetővé tették a munkának menetét a legnehezebb időkben is. Nekik köszönjük azt is, hogy a Diákasztalt, amelynek felszerelése a háború vége felé az utolsó darabig elveszett, nehéz viszonyok közt újra megteremthették.

Ezek főbb vonásai annak a mélyreható átalakulásnak, amelyet a reformszabályzat teremtett s amelynek révén a csaknem újjá alakított Főiskola fejlődésének harmadik korszakába lépett.

Az elmúlt ötven évnek a Főiskola belső életét érintő mozzanatait külön részletezzük, az intézet még részletesebb története iránt érdeklődőket pedig az 1908. és 1921. évben megjelent „Értesítőre“ utaljuk, amelyekben Várdai Szilárd előadta a Főiskolának 1908-ig, illetve 1920-ig terjedő történetét.

AZ
ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA
ÉVLAPJAI:

- 1871. év.** A M. Kir. Orsz. Mintarajztanoda és Rajztanárképezde megalapítása,
Ferenc József király legfelsőbb elhatározása alapján.
Igazgató: Keleti Gusztáv. Tanárok:
Székely Bertalan: az alakrajz, festészet, alakrajzi kompozíció;
Schulek Frigyes: az építészeti és ékítményes szak ábrázoló geometria
és látszattan;
Izsó Miklós: a mintázás rendes tanára;
Greguss János: az alakrajz és festészet segédtanára;
Dr. Plósz Pál: a bonctan rendkívüli tanára;
Haás József: a katonai helyszínrajz rendkívüli tanára;
(Morelli Gusztáv tanítja a fametszetet.)
Henszlmann Imre: a művészettörténet tanára.
- 1872. év.** Szilágyi Ede veszi át a bonctan tanítását;
Pórszász József a geometriai tárgyak segédtanára;
Haás József távozik az intézettől.
- 1873. év.** Rauscher Lajos az ékítményes és iparművészeti rajz rendkívüli
tanára;
Morelli Gusztáv a fametszés segédtanára.
- 1875. év.** Május 29-én meghalt Izsó Miklós. Utóda:
Huszár Adolf a mintázás tanára;
Gyárfás Ferenc az építészeti és iparművészeti rajzszak tanársegéde.
- 1876. év.** Székely Bertalan veszi át a boncalaktan tanítását;
Szilágyi Endre megválnak az intézettől. Az intézet átköltözik András-
sti új házába.
- 1877. év.** Április 5-én meghalt Gyárfás Ferenc.
- 1878. év.** Életbelép a 32,195/1877. V. K. M. rendelet a rajztanári képesítésről.
Megalakult az Orsz. M. Kir. Rajztanárvizsgáló Bizottság.
Várdai Szilárd az ékítményes, iparművészeti rajz és perspektiva
tanársegéde. Tanítja egyúttal a szemléleti látszattan c. új tárgyat.
- 1880. év.** Létesül a mintarajziskolával kapcsolatos Műfadaragászati Tanműhely.

- 1882. év.** Lotz Károly vezetésével megnyílik a Mintarajziskola gyakorlati festészeti szakosztálya.
Megnyílik, a Mintarajziskolától függetlenül, az I. sz. festészeti mesteriskola. Vezetője Benczúr Gyula. Segédtanár Stetka Gyula.
- 1883. év.** A fametszészet c. szakosztály az iparművészeti iskolába kerül.
- 1884. év.** Rauscher Lajos elhagyja az intézetet s a József-Műegyetemnek lesz tanára. Utóda:
Uhl Sándor, az ornamentika és iparművészeti tervezés tanára.
- 1885. év.** Január 21-én meghalt Huszár Adolf. Utóda:
Stróbl Alajos, a mintázás tanára.
Péterfy Sándor megbízást kap a nevelés- és oktatástannak a Rajz-tanárképzőben való előadására.
- 1886. év.** Életbelép a rajztanárképző-tanfolyam 3 évről 4 évre való kiterjesztése: 26,391. V. K. M. rendelet.
Az intézet növendékei egyéves-önkéntesi jogot kapnak.
- 1888. év.** December 3. meghalt Henszlmann Imre, a művészettörténet előadója.
Uhl Sándor betegsége miatt végleg lemond az ékítm. és iparművészeti rajz tanszékéről.
Várdai Szilárd átveszi a könyvtár vezetését.
- 1889. év.** Dr. Pasteiner Gyula a művészettörténet megbízott tanára.
Nádler Róbert az ékítményes és iparművészeti rajz r. tanára.
A szobrászati osztály epreskerti új épületében megkezdí munkáját.
- 1890. év.** Kovách Géza a női osztály geometriai tanfolyamának vezetője.
Loránfi Antal a rajztanárjelöltek mintázási gyakorlatainak megbízott vezetője.
- 1891. év.** A külön női festészeti tanfolyam megszűnik; vezetője, Deák-Ébner Lajos áthelyeztetik az intézetbe.
- 1892. év.** Május 31. meghalt Greguss János, az alakrajz tanára. Utóda ideiglenesen Aggházy Gyula.
Várdai Szilárd az ékítményes rajzolás rendes tanára.
- 1893. év.** A rajztanításra képesítő vizsgálatok új szabályzata: 41,200 V. K. M. rendelet.
A Rajztanárképző új tárgyai: 1, vízfestés, 2, magyar nyelv és irodalom.
Neogrady Antal a vízfestés r. tanára.
Dr. Badics Ferenc a magyar nyelv és irodalom megbízott előadója.
Komócsy Józsefné a rajztanítónőjelöltek osztályában alakrajzot és ékítményes rajzolást tanít.
Dörre Tivadar a rajztanárjelöltek alakrajzi gyakorlatainál működik közre.
A Deák-Ébner-féle női festészeti osztály visszakerül régi helyiségeibe a Várbazárba.
- 1894. év.** Színes ékítmény, a rajztanítónőjelöltek új tantárgya. Tanár: Nádler Róbert.

- Műhelyi rajzolás, a rajztanárjelöltek új tárgya. Tanár: Benczúr Béla.
Balló Ede, az alakrajz tanára.
Kovách Géza, az ékítményes rajzszak kisegítő tanára.
- 1895. év.** Pótló építkezések, az Andrássy-úti iskolaház kibővítése.
- 1896. év.** Az Iparművészeti Iskola végleg kiválik a főiskolából. Önálló intézette lesz. Igazgatója: Fittler Kamill.
- 1897. év.** A Lotz- és Stróbl-féle szakosztályok önálló mesteriskolákká válnak.
A Deák-Ébner-féle női festészeti iskola újra kiválik az anyaintézetből.
A művésznövendékek új szabályzata: 44.409/1897. VKM. rendelet.
Balló Ede, a művésznövendékek alakrajz-tanára.
Aggházy Gyula, a rajztanárjelöltek alakrajz-tanára.
Kovách Géza, a női geometriai tanszék rendes tanára.
Erdőssy Béla, az ékítményes rajz segédtanára.
Dörre Tivadar, az iparművészeti rajz meghívott tanára.
Gyulay László és Havranek Ferenc áthelyeztetnek a budai pedagógiumból.
A rajztanár-, rajztanítónő-jelöltek és művésznövendékek teljesen külön tantervet és órarendet kapnak az együttes oktatás helyett: 20.929. VKM. rendelet.
Az intézet új neve: Országos Magyar Királyi Mintarajziskola és Rajztanárképző.
- 1898. év.** Bejárók számára esti szabadiskola létesül: 94.318. VKM. rendelet.
- 1899. év.** Hegedüs László, az esti aktrajzolás megbízott tanára.
- 1901. év.** Székely Bertalan felmentést kap a boncalaktan tanítása alól.
- 1902. év.** Szept. 2. meghalt Kelety Gusztáv igazgató.
Székely Bertalan helyettes művészeti igazgató. (73.971. VKM. rendelet.)
Várdai Szilárd helyettes adminisztratív igazgató. (73.971. VKM. rendelet.)
Péterfy Sándor lemond állásáról. Utóda dr. Weszely Ödön.
Dr. Tellyesniczky Kálmán, a boncalaktan megbízott előadója.
- 1903. év.** Schulek Frigyes lemond állásáról és a József-Műegyetemnek tanára lesz.
Megválnak az intézettől Benczúr Béla.
Az elemi geometria töröltetik a rendes tárgyak sorából.
Hegedüs László az alakrajznak r. tanára.
Zemplényi Tivadar, az alakrajz óraadó tanára.
Révész Imre, az alakrajz óraadó tanára.
Edvi Illés Aladár, a csendéletrajz-, festés és ékítményes rajz óraadó tanára.
Tardos Krenner Viktor, a művészeti bonctan megbízott tanára.
Rajztanításra képesítő új vizsgálati szabályzat: 12.952. VKM. rendelet.
Ennek alapján új tanterv.
Székely Bertalan a Rajztanárvizsgáló Bizottság elnöke.
Székely Bertalan igazgató.
Hegedüs László rendes tanár.

- Révész Imre rendes tanár.
 Zemplényi Tivadar rendes tanár.
 Erdőssy Béla rendes tanár.
 Tardos Krenner Viktor segédtanár.
- 1904. év.** Okt. 13. meghalt Lotz Károly.
 Gyakorló-iskola létesül.
 Radnai Béla segédkezik a mintázás tanításánál.
 Iparművészeti külön tanfolyam, vezető: Nádler Róbert.
- 1905. év.** Szinyei-Merse Pál az intézet igazgatója.
 Várdai Szilárd igazgató-tanár, adminisztratív igazgató.
 Székely Bertalan a II. festészeti mesteriskola igazgató-tanára.
 Gyulay László nyugalomba vonul.
 Loránfi Antal megválnak az intézettől.
 Tardos Krenner Viktor az alakrajzi mozdulat-kompozíció segédtanára
- 1906. év.** Ferenczy Károly, az alakrajz megbizott tanára.
 Olgyai Viktor a grafikai tanfolyam vezetője.
- 1907. év.** Létesül a tanítóképzőintézeti rajztanárjelöltek tanfolyama: 75.069. VKM. rendelet.
- 1908. év.** Az I. és II. festészeti mesteriskola, a szobrászati mesteriskola és a női festőiskola ügyvezetésének egyesítése a Képzőművészeti Főiskola adminisztrációjával.
 Létesül a Diákasztal.
- 1909. év.** Bosznay István középiskolai rendes tanárrá kinevezve, állandó szolgálattételre kirendeltetik a tájképfestés s a szemléleti látsz. rajz tanítására a főiskolához.
 A női kézimunka tanulása kötelezővé válik a rajztanárnő-, tanítónő-jelöltekre nézve.
- 1910. év.** Augusztus 21-én meghalt Székely Bertalan.
 Bottka Miklós, az ábr. geometria tanításában közreműködik.
- 1911. év.** Május 7-én meghalt Gyulay László.
 Július 7-én meghalt Hegedüs László.
 Bosznay István az ékítményes és szemléleti rajz rendes tanára.
 Ferenczy Károly az alakrajz rendes tanára.
 Tardos Krenner Viktor az alakrajz és boncalaktan rendes tanára.
 Bottka Miklós az ábr. geometria segédtanára.
 Bory Jenő a mintázás segédtanára.
 Pilch Dezső az ékítményes rajz és állattanulmány megbizott tanára.
 Rakssányi Dezső az esti aktrajz megbizott tanára.
- 1912. év.** A középiskolák rajzi szakfelügyeletét a főiskola hatáskörébe utalja a VKM. 49.301. sz. rendelete.
 Antos Mihály a rajzpedagógia és gyakorló tanítás megbizott tanára.
- 1913. év.** Május 30-án meghalt Rauscher Lajos, a József-Műegyetem rendes, a főiskola volt tanára.

Augusztus 14-én meghalt Péterfi Sándor, a pedagógia volt tanára.

Réti István az alakrajz megbízott tanára.

Dr. Székely György a nevelés- és tanítástan megbízott tanára.

Bokor László a szeml. látsz. rajz és ábr. geom. megbízott tanára.

Dr. Tellyesniczky Kálmán megválnak az intézettől.

A női kézimunka-tanárnői képesítés új szabályzata, a női kézimunka tanítását a VKM. 61.071 sz. rendelete összekapcsolja a rajz tanításával.

1914. év. Glatz Oszkár az alakrajz megbízott tanára.

Dr. Pasteiner Gyula megválnak a főiskolától.

Lyka Károly a művészettörténet megbízott tanára.

Heckler Antal a művészettörténet megbízott tanára.

Pórszász József megválnak a főiskolától.

Bokor László megválnak a főiskolától.

1915 év. Dr. Badics Ferenc megválnak a főiskolától.

Székely György betegsége folytán megválnak az intézettől.

Dr. Gyulai Ágost a nevelés és tanítástan, továbbá a nők részére a magyar irodalom megbízott tanára.

Dr. Császár Elemér a férfiak részére a magyar irodalom megbízott tanára.

Andreetti Károly az építészeti stíl- és alaktan megbízott tanára.

1916. év. Május 4-én meghalt Pórszász József.

Nádler Róbert megválnak a főiskolától.

1917. év. Március 18-án meghalt Ferenczy Károly.

Augusztus 22-én meghalt Zemplényi Tivadar.

Kovács József az ábr. geom. megbízott tanára.

Dr. Heckler Antal távozik a főiskolától.

1918. év. Dörre Tivadar megválnak a főiskolától.

Dr. Weszely Ödön megválnak a főiskolától.

1919. év. Április 7-én meghalt Havranek Ferenc.

Május 13-án meghalt Aggházy Gyula.

Szeptember 5-én meghalt Dr. Schulek Frigyes.

Glatz Oszkár ideiglenesen megválnak az intézettől.

Antos Mihály megválnak az intézettől.

Rucsinszki Anna rajztanárnőjelöltek részére az iparművészet megbízott tanára egy évre.

Kovács Erzsébet rajztanárnőjelöltek részére az iparművészet megbízott tanára egy évre.

Dr. Friedreich Istvánné könyvtártiszt.

1920. év. Február 1-én meghalt Szinyei-Merse Pál igazgató.

Július 16-án meghalt Dr. Benczúr Gyula az I. festészeti mesteriskola vezetője.

Lyka Károly megbízott igazgató.

Révész Imre a kecskeméti művésztelep vezetője.

Muhits Sándor iparműv. isk. tanár szolgálattételre kirendeltetik a főiskola miskolci művésztelepe vezetésére.

Csók István az alakrajz és festés szerződött tanára.

Vaszary János az alakrajz és festés szerződött tanára.

Réti István az alakrajz és festés szerződött tanára.

Meyer Antal az iparművészet szerződött tanára.

Baranski E. László a vízfestés és rajzpedagógia megbízott tanára.

Horn Antal az ábr. geom. és látszattan megbízott tanára.

Benkhard Ágost az alakrajz megbízott tanára.

Strobl Paula a női kézmunka encikl. megbízott tanára.

Dr. Ferenczy József min. számtanácsos a főiskola számvevője.

Özv. Komócsy Józsefné a könyvtárnál működik.

1921. év. Az Orsz. M. Kir. Képzőművészeti Főiskola reformja: 159,000/1921.

vkm. rendelet. Új szervezeti, felvételi, tanulmányi és vizsgaszabályzat, mellyel az eddig csak adminisztratív egybekapcsolt intézmények teljesen egybeforrasztattak. Az igazgatást a rektori tanács veszi át.

Lyka Károly 2 évre rector magnificus.

Várdai Szilárd 2 évre prorektor.

Pilch Dezső főtitkár.

Dr. Ferenczy József quaestor.

Rakssányi Dezső megválnak a főiskolától.

Kovács József megválnak a főiskolától.

1922. év. Glatz Oszkár az alakrajz és festés szerződött tanára.

Baranski E. László a főiskola rendes tanára

Benkhard Ágost a főiskola rendes tanára.

Horn Antal a főiskola rendes tanára.

Rudnay Gyula az alakrajz felkért tanára.

Balló Ede nyugalomba vonul.

Deák Ébner Lajos nyugalomba vonul.

Művésztelepek és nyári tanfolyamok fokozott munkája: Miskolc, Kecskemét, Jászapati, Pécs, Jobbágyi, Szentjakab, Bicske, Tata.

1923. év. November hó 21.-én meghalt Radnai Béla.

Csók István az alakrajz rendes tanára.

Vaszary János az alakrajz rendes tanára.

Réti István az alakrajz rendes tanára.

Glatz Oszkár az alakrajz rendes tanára.

Rudnay Gyula az alakrajz rendes tanára.

Meyer Antal az iparművészet rendes tanára.

Andreotti Károly az építészeti enciklopédia rendes tanára.

Csók István 2 éve rector magnificus.

Lyka Károly 2 éve prorektor.

Várdai Szilárd nyugalomba vonul.

Özv. Dr. Friedreich Istvánné megválnak az intézettől.

Horn Antal tanár könyvtárőr.

Özv. Komócsy Józsefné a szakfelügyeletnél segédkezik.

Művésztelepek és nyári tanfolyamok: Kecskemét, Miskolc, Pécs,
Gyöngyös, Jászapáti, Sirok, Parád, Tata.

1924. év. Sidló Ferenc a szobrászat felkért tanára.

Kisfaludi Strobl Zsigmond a szobrászat felkért tanára.

Szentgyörgyi István a szobrászat felkért tanára.

Erdőssy Béla megválnak a főiskolától.

Tardos Krenner Viktor megválnak a főiskolától.

Török Dezső a geometriai tárgyak gyakorlati részének megbízott tanára,

Kovách Géza nyugalomba vonul.

Dr. Ferenczy József a főiskola quaestora.

Művésztelepek, nyári tanfolyamok: Kecskemét, Miskolc, Mátrafüred.

Gyöngyös, Jászapáti, Csurgó, Parád, Sirok, Pécs.

Az analitikai geometria a tárgyak sorából töröltetik.

Schöller Károlyné, szül. Strobl Paula megválnak az intézettől.

1925. év. Szeptember végéig:

Dudits Andor a művészeti technikák rendes tanára.

Művésztelepek és nyári tanfolyamok: Kecskemét, Miskolc, Makó,
Sümege, Jászapáti, Mohács, Kőszeg.

SZEMELVÉNYEK

AZ 1921/22.—1924/25. TANÉVEK TÖRTÉNETÉBŐL.

AZ 1921—1922. TANÉV.

Főiskolánk alapítása óta ötven év telt el, s éppen ezen félszázados működés után rövidesen intézetünk egész életében jelentős, mélyreható változások történtek.

A Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr 1921. évi szeptember hó 22-én 159.000/1921 III. a. szám alatt kelt rendeletével a Főiskola „*Szervezeti és Beligazgatási*“, továbbá új „*Felvételi, Tanulmányi és Rendszabályzat*“-ot kapott, mely nemcsak az intézet szervezetében és beléletében, hanem a tananyagban és tanulmányi rendben is új mesgyét jelent az eddigihez képest. Ezen új szabályzatok jóváhagyásával egyidejűleg a Főiskola 1898. évi 20.929 számú rendelettel jóváhagyott s több rendelettel kiegészített szervezeti, felvételi, tanulmányi, szolgálati és rendszabályai hatályon kívül helyezettek. Hogy azonban az áttérés az új rendre minden zökkenés nélkül biztosítható legyen, a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr 1921. évi október hó 5.-én 162.512/1921. III. a. sz. rendeletével átmeneti intézkedéseket léptetett életbe. A 160.445/1921. III. a. sz. rendelettel kinevezett rectori tanács eme rendelkezések alapján kezdette meg működését. Rector Magnificust választott két évi időtartamra *Lyka Károly* tanár, prorectort *Várdai Szilárd* igazgató-tanár személyében, kiket a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úr a 174.212/1921. III. a. és a 186.027/1921. III. a. sz. rendelettel az igazgatói, illetve ügyvezetői igazgatói teendők alól felmentvén, ezen új tisztségükben a 166.005/1921. III. a. sz. rendelettel megerősített. *Pilch Dezső* tanár a 160.445/1921. III. a. sz. V. K. M. rendelettel a főtitkári teendők ellátásával bízott meg, míg Dr. Ferenczy József miniszteri szám-tanácsos a 2374/1921. Eln. számú rendelettel a quaestori teendők ellátására, Kemény Stefánia pedig mint napidíjas rendeltetett ki a Főiskolához.

A Főiskola vezetésében és ügyvitelében létesített ezen intézkedésekkel egyidejűleg megkezdődött az új tanulmányi és rendszabályzat, továbbá az átmeneti intézkedések idevonatkozó rendelkezései alapján az 1921/22. tanév s október hó elején az oktatás.

Személyi változás, új beosztás egyrészt a megváltozott szervezeti és tanulmányi rend folytán, másrészt egyes tanárok előléptetésével állott elő. *Kovács József*, *Raksányi Dezső* rendkívüli óraadó tanárok ezévben a Főiskolán nem vállaltak tanári megbizatást s még a tanév megkezdése előtt megváltak az intézettől. *Benkhard Ágost* festőművész, iparrajziskolai tanár a Főiskolához a jelen tanévre is kirendeltetvén (141.519/1921. III. a. V. K. M. sz. r.), az oktatásban fennakadás nem állott elő. *Balló Ede* festőművészt, a Főiskola tanárát a IV. fizetési osztályba (V. K. M. leirat 150.593/1921. III. a. sz. r.), majd *Várdai Szilárd* prorectort, ki mint ügyvezető igazgató-tanár hosszú évtizedeken át fáradhatatlan ügybuzgalommal s odaadással vezette az intézet egész adminisztrációját, s ezen évben a Főiskola könyvtárőri tisztét s a Deákasztal vezetését látta el, *Stróbl Alajos* szobrászművészt, a szobrászati mesteriskola igazgatótanárát, végül *Balló Ede* tanárt, ezen tanév végén kiváló érdemeik elismeréséül a Kormányzó Úr Ö Főméltósága az V-ik fizetési rangosztályba nevezte ki (V. K. M. leirat sz. 178.655, 178.654/1921. III. a. 108.855/922. III. a. sz). *Bory Jenő* tanár, a 178.646/1921. III. a. sz. rendelettel a VII. fizetési rangosztályba lépett elő.

A Főiskola ügyvitelében az új rendre való áttérés jelentékeny munkatöbbletet okozott, melynek elvégzésében segédkezésre 185.946/1921. V. K. M. rendelettel *Huber Adrienne* elemi népiskolai tanítónő s 185.056/1921. V. K. M. rendelettel *Scsaviczky György* elemi népiskolai tanító rendeltetett ki a Főiskola rektori hivatalához. *Kemény Stefánia* napidíjas megválván a Főiskolától (V. K. M. 44.484/1922. III. a. sz. r.), helyébe a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter 44.484/922. III. a. sz. rendeletével *Mudry Erzsébet* rendeltetett ki szolgálattételre.

A hallgatók felvételi, tanulmányi, rend- és vizsgaszabályai az eddigiekhöz képest az 1921/22. tanévtől kezdve a fennálló szükséglethez képest jelentős mértékben változtak. Eme változások a Vallás- és Közoktatásügyi Magy. Kir. Miniszter Úr 159.000/921. III. a. sz. alatt hagyattak jóvá.

Az életbe léptetett tanulmányi szabályzat, továbbá az elrendelt átmeneti intézkedések alapján az I. és II. félévben hallgatóink a Főiskola anyaintézeiben rendesen végezték munkájukat, mely tanulmányokat számos, szaktanáraik vezetése alatt tett tanulmányi kirándulással, a rajztanár-, rajztanárnő-jelöltek ezen felül a 1160/922. III. a. sz. vkm. r. s 148.143/1921. VII. k. Budapest Székesfőv. hat. középfokú iskolák látogatásával is kiegészítették.

A harmadik trimeszterben — a nyári tanfolyam ideje alatt — hallgatóink egy része *Réti István* tanár vezetése alatt a Főiskola Epreskerti telepén, jórésze pedig jellegzetes magyar vidékeken létesített művésztelepeken és időleges nyári tanfolyamokon végeztek szaktanáraik közvetlen vezetése és felügyelete mellett művészi tanulmányokat. Ezen telepek és tanfolyamok, melyek révén lehetővé vált, hogy hallgatóink, a folytonos műteremstudiumokból eredő egyoldalúság ellensúlyozására, közvetlenül a szabad természetben dolgozhattak, feltűnő jó hatással voltak hallgatóink művészi fejlődésére s kiváló

eredménnyel végződtek. A *Kecskeméti Művésztelepen Révész Imre* volt a vezető tanár, ki az állandóan ott tartózkodó főiskolai továbbképző-hallgatókon kívül 10 hallgatónk nyári vezetését is ellátta. A *Miskolci Művésztelepen*, mely *Muhits Sándor* iparművész, a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úrnak 169.006/1921. III. a. sz. rendeletével az Országos Magyar Királyi Iparművészeti Iskola kirendelt tanárának vezetése alatt állott s véglegesen a Főiskolához csatoltatván, 83.589/921. III. a. sz. V. K. M. rendelettel szabályoztatott, mintegy 26 hallgató dolgozott *Benkhard Ágost* tanár vezetésével. Mindkét helyen jó elhelyezést s ellátást nyújtott a város, illetve annak közönsége hallgatóinknak. A vidéki nyári tanfolyamok közül elsősorban Pécs város volt az, ahol „a Pécsi Tudományos Művészeti és Irodalmi Társaság” név alatt a püspöki szeminárium s a város áldozatkész közönsége rendkívüli meleg szeretettel s gondossággal látta el egész nyáron át a *Csók István* tanár vezetése alatt álló tanfolyam mintegy 67 főiskolai hallgatóját.

Jobbágyin és Szentjakabin *Glatz Oszkár* hallgatóinak egyrésze, mintegy 15 tartózkodott, Jászapátin *Bosznay István* vezetése alatt 35 hallgató, Tatán *Vaszary János* tanár mellett 10 hallgató, míg Bicskén *gróf Batthyány Elemér* birtokán 7 továbbképzős hallgatónk dolgozott.

A nyári tanfolyamok befejeztével hallgatóink munkáiból Miskolcon, Jászapátin, Pécsen kiállítást rendeztek, mely kiállítások nem csekély anyagi eredménnyel is zárultak.

Az Országos Magyar Királyi Rajztanár-Vizsgáló Bizottság, melynek mandátuma 1921/922. tanév végéig szólt, a tanképesítő vizsgálatokat a V. K. M. Úrnak 28.858/922. III. a. sz. átmeneti intézkedései alapján szabályszerűen intézte s a jelöltek az új vizsgarendben is általában jól megfeleltek a követelményeknek.

A középfokú tanintézetek rajzoktatásának irányítását és ellenőrzését a Főiskola szervezeti szabályzata a rektori tanácsra bízta, mely, tekintettel arra a körülményre, hogy mielőtt ez ügyben átfogó, az egész országra kiható intézkedés történnék, az utóbbi években felgyülemlett anyag feldolgozásával s elbírálásával megbízta *Baranski E. László* tanárt, szakfelügyelőt, ki fáradhatatlan buzgalommal látta el ezen nagy körültekintést és szakavatottságot kívánó ügykört.

A Főiskola épületeiben, tanhelyiségeiben bizonyos szükségszerű kisebb átalakításokon kívül jelentősebb változás nem állott elő, eltekintve attól, hogy egyes eddig idegenek által lefoglalva tartott tanhelyiség ismét régi rendeltetésének adatott vissza. Sajnos, az elégtelen s alkalmatlan tanhelyiségek folytán az iparművészeti rajz, stíltanulmányok és műhelygyakorlatok ezidén is az anyaintézet falain kívül voltak csak elvégezhetőek. E helyen is meleg köszönettel adózik a Főiskola vezetősége Budapest Székesfőváros Tanácsának s *Ágotai Lajos* főigazgató úrnak, kik révén lehetővé vált, hogy hallgatóink a székesfővárosi Iparrajziskola mintaszerűen felszerelt tantermeit s műhelyeit használhatták.

A Főiskola rektori tanácsának javaslatára a Vallás és Közoktatásügyi Miniszter Úr 197.925/1921. III. a. számú rendeletével az intézet következő hallgatói részesültek ösztöndíjban: Asztalos Gyula, Baranyai Zsuzsanna, Bartók Mária, Barzó Endre, Baumann Tivadar, Bánovszky Miklós, Bene Géza, Biró Béla, Büky Béla, Cserna József, Dancsházy Piroska, Dicsőfy Jolán, Dudosits Jenő, Erdey Dezső, Eröss László, Érczhegyi Irén, Farkas Zoltán, Galla Endre, Hajdu Károly, Hoffmann Paula, Horváth Árpád, Jarosek László, Kovács Károly, Kótay Viola, Lantos Iván, Lengrée Miklós, Lühnsdorf Károly, Marczell György, Miháltz Pál, Mátyus Melitta, Oravik Dalma, Paál Ákos, Papp Emilia, Radnai Rezső, ifj. Reck Lajos, Rozgonyi László, Rohovszky József, Réti Zsuzsanna, Schuller Janka, Szada Béla, Szabó István, g. Szabó Kálmán, Szathmáry István, Szeiler Károly, Székely Erzsébet, Szuly Angela, Schwerák József, Timár Róza, Tóth Mihály, Török Dezső, Veverka Edith, Visnyovszky Lajos, Vörös Béla, Wallacher László, Wicsits József, Wicsics Margit, Zimányi Márta, Zvarinyi Margit hallgatók, összesen 100.000 korona összegben.

A néhai *Ferenczy István*-féle 5000 koronás ösztöndíjat *Visnyovszky Lajos* hallgató nyerte el.

Tandíjmentességben részesült 71 hallgató.

Ezekén kívül hallgatóink több kisebb-nagyobb pályázaton is sikeresen résztvettek.

A súlyos anyagi helyzetben küzdő, szegénysorsú hallgatóink fölsegélyezésére, illetve a Diákasztal újbóli üzembelyezésére jelentős adományok és segélyek érkeztek a tanév folyamán intézetünkhöz. A Főiskola e helyen is köszönettel emlékezik meg Tamás Henrik, Pfeil Sándor, Fülöp Jenőné, a Kéve művészegyesület, Dr. Haughseatné úrnő, Singer és Wolfner, Wolfner Gyula, Back Bernát, Dr. Kiss József, Molnár István, Kleindin Hugóné, Molnár Henrik, Dr. Jakab László, Glück Frigyes, Petrik József, Dr. Devecseri Emil, Dr. Wollitzer J., Olgyai Viktor, Andreetti Károly, Meyer Antal, a Szinyei Merse Pál Társaság s más névtelen adományozók nemes áldozatkészségéről.

Az intézet könyvtárában, szertáraiban, jelmeztárában az év folyamán beszerzések nem voltak eszközölhetők, azonban a háborús idők folytán szükségessé vált a meglevő anyag újra leltározása és katalogizálása.

A Főiskola Diákszociális intézménye, az Országos Magyar Királyi Képzőművészeti Főiskola Ifjúsági Köre ezidén áldásos működést fejtett ki a szegénysorsú hallgatóink felsegélyezésében s kulturális és karitativ céljait egyebek közt tanévmegnyitó s egyéb ünnepély rendezésével igyekezett megvalósítani.

Hallgatóink magatartása ellen a fegyelem és rend szempontjából ezidén sem merült fel panasz s egészségi állapotuk is általában kielégítő volt.

AZ 1922/23. TANÉV.

Az 1922/23. tanév folyamán *Glatz Oszkár* alakrajzi tanár szerződésének megkötése s annak 182.269/922. III. a. V. K. M. r. jóváhagyása, továbbá a 96.144/922. III. a., 29.582/922. III. a., 87.728/922. III. a. sz. Vallás- és Közoktatásügyi Miniszteriumi rendelettel *Csók István, Réti István, Vaszary János, Meyer Antal, Glatz Oszkár* tanárok szerződésének megújítása vált szükségessé. Ezen kívül több személyi változás is állott be. A Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr előterjesztésére a Kormányzó Úr Ö. Főméltósága legfelsőbb elhatározásával *Deák Ébner Lajos* festőművész, igazgató-tanárt kiváló érdemeinek elismeréséül az V. fizetési rangosztályba nevezte ki. Az erre vonatkozó V. K. M. rendelet 108.855/922. III. a. sz. alatt kelt. *Baranski E. László, Benkhardt Ágost* és *Horn Antal* a Vallás és Közoktatásügyi Miniszter Úrnak 126.829/922. III. a. sz. rendeletével a Főiskolához rendes tanárokká neveztettek ki a VII. fizetési osztályba s ezzel kiváló művészi képzettséggel bíró szakőrök kapcsolattak végleg intézetünkhöz. *Baranski E. László* a vízfestés és rajzpedagógia, *Benkhardt Ágost* az egyik alakrajzi és festési osztály, *Horn Antal* tanár pedig a geometriai tárgyak ellátásával lett eréven e rendelettel megbízva. Mivel a beiratkozott hallgatók nagy száma folytán az egyes alakrajzi osztályok túlsúfoltsága már tarthatatlanná vált, a Főiskola a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úrnak 76.030/923. sz. rendelkezése alapján felkérte *Rudnay Gyula* kiváló festőművészt, ki művészpédagógiai rátermettségéről már az előző tanév folyamán a pécsi nyári tanfolyamon fényes bizonyosságot tett, hogy egy alakrajzi osztály vezetését vállalja. *Rudnay Gyula* a felkérésnek eleget tévén, egy osztály vezetését az egész tanéven át ellátta. Ugyanezen tanév végén lépett elő a VII. fizetési osztályba *Pilch Dezső* tanár a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úrnak 112.861/923. III. a. sz. rendeletével.

A tanév folyamán a tanári kar több régi, fáradhatatlan munkásságú tagja vált meg hosszú, érdemes működés után intézetünktől. Így *Balló Ede* 36 évi tanári szolgálat után saját kérelmére a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr 1922. évi december hó 7-én 128.399/922. IX. sz. rendeletével, *Deák Ébner Lajos* 40 évi tanári szolgálat után saját kérelmére a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr 1923. évi január hó 13-án 178.649/923. IX. sz. rendeletével, *Várdai Szilárd* 46 évi szolgálat után a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úrnak 1923. évi január hó 22-én 177.403/923. IX. sz. rendeletével végleges nyugalomba helyeztetett.

Sajnos, e szűkre szabott leírásban nem nyílik alkalom arra, hogy *Balló Ede* tanár, *Deák Ébner Lajos* és *Várdai Szilárd* igazgató-tanárok munkássága a magyar művészi nevelés szempontjából kellőképp ismertethető, méltatható volna, s midőn *Stróbl Alajos* tanárnak az utóbbi években megfeszített

tanári munkásságából eredő betegsége folytán a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úrnak 13.667/923. III. a. sz. rendeletével 1923. évi február hó 1-étől engedélyezett 6 hónapi szabadságát ideiktatjuk s megemlíti, hogy a könyvtárőri tisztelet *Horn Antal* tanár (V. K. M. 34.970/923. III. a. sz.), a Deákasztal vezetését pedig *Dr. Ferenczy József* quaestor vette át ez év folyamán s végül, hogy az altiszti személyzetből *Gróf Sámuel* a V. K. M. 169.603/922. IX. a. sz. r. véglegesen nyugalomba helyeztetett, a Főiskola az 1922/23. tanéve személyi részére vonatkozó ismertetésüket be kell fejeznünk.

A tanulmányi rendben a szabályzatban előirt intézkedések a jelen tanévben fokozottabb mértékben voltak keresztülvihetőek, mert az I. és II. évfolyam hallgatói teljesen az új rend szerint végezheték tanulmányaikat. Eme tanulmányokat számos kirándulással, a rajztanárjelöltek ezenfelül állami és fővárosi iskolák tanulmányozásával is kiegészítettek.

A nyári tanfolyam ideje alatt, a III. trimeszterben hallgatóink az előző évhez képest több vidéki helyen tudtak elhelyezkedni, mert a *Réti István* által vezetett budapesti tanfolyamon kívül *Révész Imre* a főiskola kecskeméti telepén 15, *Benkhard Ágost* a főiskola miskolci művésztelepén 25 hallgatóval, *Csók István* Pécsen 15 hallgatóval, *Rudnay Gyula* Gyöngyösön és Jászapátin 60 hallgatóval, *Bosznay István* Jászapátin 35 hallgatóval, *Glatz Oszkár* Sirok-Parádon és Sasváron 20 növendékkel, *Vaszary János* Tatán 10 növendékkel létesített ezidén tanfolyamot, melyeken hallgatóink szaktanárunk vezetése alatt egész nyáron át szorgalmas és eredményteljes munkásságot fejtettek ki.

A Főiskola vezetősége, egyrészt, hogy a szegénysorsú hallgatók anyagi helyzetén némiképp könnyítsen, másrészt, hogy a hallgatók a vidéki telepeken és tanfolyamokon kifejtett művészi munkásságukat a fővárosban is bemutat-hassák, módot nyújtott arra, hogy ezen szünidei munkák nyilvánosan kiállít-tassanak. E helyen is hálás köszönettel emlékezik meg a Főiskola vezetősége és ifjusága Ernst Lajos kormányfőtanácsos úrnak, s műintézete vezetőjének Dr. Lázár Béla önzetlen áldozatkészségéről. Ernst Lajos díjmentesen átadta összes kiállítási helyiségeit s kiváló munkák díjazására nagyobb összeget is adományozott. Hallgatóink eme kiállítása nemcsak erkölcsi sikerekben volt gazdag, hanem anyagiakban is jelentős eredménnyel végződött.

Az Országos Magyar Királyi Rajztanárvizsgáló Bizottság mandátuma az 1921/22. tanév végével lejárván a Vallás és Közoktatásügyi Miniszter Úr a fenn-álló szervezeti, illetve vizsgaszabályzat rendelkezéseihez képest 1923. évi május 23-án 56.244/1923. III. a. sz. rendelettel új bizottságot nevezett ki két évi időtar-tamra. Eme bizottság beltagokból: a főiskola egyes tanáraiból, s kültagokból: egyes rokonirányú főiskolák, egyetemek képviselőiből áll, kik között új tagként szerepel *Ágotai Lajos*, a székesfővárosi Iparrajziskola főigazgatója. A Bizottság még a vizsgálatok megkezdése előtt megalakítván albizottságait, a képesítő vizsgálatokat szabályszerűen lefolytatta.

A középfokú iskolák rajzi tanmenetének bírálata az előző évekhez képest fokozott ütemben haladt előre *Baranski E. László*, a rektori tanács által a

bírálattal megbízott szaktanár vezetése alatt, kinek az előkészítési stb. munkában özv. *Komócsy Józsefné* okl. rajztanárnő segédkezett.

Az intézet tanhelyiségeiben ez évben nem volt elérhető gyökeres változtatás. Ez csupán az égetően szükséges, halaszthatatlan kisebb javításokra és tatarozásokra szorítkozott, minek folytán hallgatóink ezidén is igénybe vették a Budapest Székesfővárosi Iparrajziskola főigazgatójának vendégszeretétét.

A megélhetési viszonyok hallgatóinkra nézve ezévben sem javultak. Az intézet vezetősége minden lehetőt elkövetett a szegénysorsú, tehetséges hallgatók felsegélyezésére és támogatására.

Állami ösztöndíjat a Főiskola vezetőségének előterjesztésére a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úrnak 15.589/1923. III. a. sz. alatt kelt rendelete alapján a következő hallgatók nyertek:

Barzó Endre, Basilides Barna, Bánovszky Miklós, Bertalan Rózsa, Bíró Béla, Bokor Róza, Büky Béla, Dancsházy Piroska, Dicsőfy Jolán, Domokos Mária, Döbröczöni Kálmán, Erdey Dezső, Farkas Zoltán, Förstner Dénes, Goebel Jenő, Gunscher Károly, Hajdu Károly, Imreh Zsigmond, Jarosek László, Jálics Ernő, Kampis Margit, Kovács Károly, Lajos Béla, Lantos Iván, Lühnsdorf Károly, Nagy Géza, Papp Emilia, Rohovszky József, Rozgonyi László, Sárközy Elemér, Schuller Janka, Schwerák József, Simkovich Lajos, Szabó István, Szathmáry István, Székely Erzsébet, Szuly Angela Tinagl Ilona, Tóth Ilona, Tóth Mihály, Török Dezső, Török Piroska, Vinyovszky Lajos, Veniss Vilma, Veverka Edith, Vörös Béla, Wallacher László, Zászlós István, Zimányi Márta hallgatók összesen: 100.000 korona összegben.

A néhai Ferenczy István féle 5000 koronás szobrászati díjat Erdey Dezső hallgató nyerte el.

Tandíjmentességben 59 hallgató részesült.

Szegény hallgatóink felsegélyezésében ez évben is nagy mértékben vette ki részét a magyar társadalom, jelentős adományokat, pályadíjakat juttatván erre érdemes hallgatóinknak a Diákasztal, az Ifjusági kiállítás s egyéb alkalmak révén.

Budapest Székesfőváros, Csók István, Diákjóléti Bizottság, Erzsébetvárosi Demokrata Kör, Ernst Lajos, Fészek Club, Fruchter N., Fruchter Lajosné, Huszár Károly miniszterelnök úr Ő Excellenciája, Helikon R. T., Horváth Nándor kormányfőtanácsos, Kálmán Jenő, Káldor Jenő, Konrád Ottó, Köves Tivadar, Müller Testvérek, Népjóléti és Munkaügyi M. Kir. Miniszterium, Nemzeti Demokrata Polgárpárt, Olgyai Viktor és általa adományozók, Szabó Jenő, Sárkány Géza, Szinyei Merse Pál Társaság, Wolfner Gyula, Wolfner és Totisz, Wolfner József, Andreetti Károly, Péterffy Lajos és mások adományaikért fogadják ezúttal is a Főiskola vezetősége és ifjúsága köszönetét.



Fr. Pardeiner Ayula

A Főiskola jelmeztárában, szertáraiban és könyvtárában az előző tanévben elkezdett lajstromozó munka tovább haladt, az utóbbi *Horn Antal* könyvtárőr buzgó és szakavatott vezetése alatt.

A Főiskola Diákasztala jelentős mértékben enyhítette szegénysorsú hallgatóink súlyos anyagi helyzetét, mintegy 40 hallgató teljesen ingyen, 40 pedig igen mérsékelt árú étkezést kapott.

Az Orsz. Magy. Kir. Képzőművészeti Főiskola Ifjúsági Köre ezévben még fokozottabb mértékű munkásságot fejtett ki egyrészt az ifjúsági kiállítás, alkalmi estélyek rendezése, másrészt szegénysorsú hallgatóink felsegélyezése révén. Az újabban megalakult, 1923. évi február 16-án 64,000/1922. III. a. sz. rendelettel szabályzatilag jóváhagyott Székely Bertalan Bajtársi Egyesület célja ugyancsak az ifjúság kiművelése és segélyezése volt.

Hallgatóink magatartása, egészségi állapota ellen panasz nem merült fel a tanév folyamán.

1923/1924. TANÉV.

A Főiskola tanári testületét ezen tanévben súlyos gyász érte: *Radnai Béla* szobrászművész, a főiskola kiváló tehetségű szobrásztanára 20 évi tanári működés után 1923. évi november hó 21-én elhunyt. A Főiskola tanári kara érdemes tagját fájó szívvel kísérte utolsó útjára, temetésén a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszteriumot *Kertész K. Róbert* helyettes államtitkár úr képviselte s az intézet nevében a prorektor mondott búcsúbeszédet.

RADNAI BÉLA 1873. évi május hó 25-én, Pozsonyban született. Iskoláit Budapesten végezte, azután a Képzőművészeti Főiskolán *Loránfi Antal* szobrásztanár tanítványa lett. Utóbb *Stróbl Alajos* szobrászati mesteriskolájához került, ennek végeztével *Fadrusz János* műtermében dolgozott annak haláláig. 1896-ban tanulmányútra ment Olaszországba, ahonnan visszatérve, a budai Várbazárban kapott műtermet. Fiatal korában kisplasztikusnak készült s mint ilyen mintázta a „Himnusz“ című gyermekcsoportot, melyet Ő Felsége I. Ferenc József vásárolt meg. „Két gyermek“ tanulmánya a Szépművészeti Múzeum tulajdona. A milleniumi 10 szobor közül a Kigyó-téri „Pázmány Péter“ szobrot ő mintázta. Jelentősebb művei:

Amorett-csoport a budai vár lépcsőházában, az isaszegi honvédszobor, a csatádi Lenau-szobor, Dr. Bókai János szobra Budapesten, a nagybecskereki Kis Ernő szobor, a balatonföldvári Széchenyi Imre szobor, a szolnoki Damjanich szobor, a németpalánkai Mezei Károly szobor, a törökbecsei Leiningen szobor, a Piarista templom Mária Immaculataja, a kalazanti szent József szobor csoportja és számos síremlék a Kerepesi és Farkasréti temetőben, több mellszobor, köztük Horthy Miklós Kormányzó mellszobra. *Kitüntetései*: Párizsi aranyérem, milanói bronzérem és 1905-ben a Ferenc József jubileumi díj.

1904. évben nyert meghívást a Főiskolához, mint megbízott tanár, 1906. évi szeptember 1-én 72.042/1906. III. a sz. a. mint óradíjas kapott megbízást, 1913. január 27-én 3696/923. III. a. segédtanár, 1918. évi február 13. 183.464/1917. sz. r. rendes tanárrá neveztetett ki a VIII. fizetési osztályba s az 1923. év 132.385/1925. III. a. sz. rendelettel a VII. fizetési osztályba lépett elő.

Mintegy húszévi tanári működése alatt kiváló szobrászaink egész sorát nevelte s a rajztanárképzés terén is hasznos művészpédagógiai munkásságot fejtett ki. Tanítványai számos ízben kitüntetésben, díjazásban részesültek, így a néhai Ferenczy István-féle szobrászati díjat 3 ízben nyerték el.

Radnai Béla szobrásztanár elhalálása, továbbá *Stróbl Alajos* betegeskedése folytán Főiskolánk nagyszámú hallgatóinak tanítása a mintázásban válságossá vált, mert az összes hallgatók oktatását az egyedül maradt *Bory Jenő* tanár képtelen lett volna ellátni.

A szobrásztanárokból mutatkozó hiány pótlására a Főiskola rektori tanácsának előterjesztésére a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr 1065/924. III. a. sz. rendeletében felkérte *Sidló Ferenc*, kiskaludi *Stróbl Zsigmond* és *Szentgyörgyi István* kiváló szobrászművészeket a szobrászat c. tárgy tanítására.

A tanári karban *Bottka Miklós* tanár súlyos betegségen esett át, helyettesítése azonban nehézségeket nem okozott. A Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr előterjesztésére a Kormányzó Úr Ő Főméltósága rendes tanárrá nevezte ki *Csók István*, *Vaszary János*, *Réti István*, *Glatz Oszkár*, *Rudnay Gyula* szerződöttetett, illetve felkért tanárokat az V. fizetési osztályba. Az erre vonatkozó miniszteri leiratok 150.515/923. III. a. sz. és 150.516/923. III. a. szám alatt keltek. *Meyer Antal* és *Andreotti Károly* szerződéses, illetve felkért tanár ugyancsak rendes tanárrá neveztetett ki a VI. fizetési osztályba, az erre vonatkozó miniszteri leirat 150.515/923. III. szám alatt kelt. Ezzel egyidejűleg *Kovács Géza* tanár is előlépett a VI. fizetési osztályba (150.514/923. III. a. sz. V. K. M.).

Eme kinevezések révén végleges rendezést nyert a Főiskola tanári karában az utóbbi években működött kiváló művészpédagógusok, művészek és szakférfiak eddigi ideiglenes, átmeneti jellegű helyzete. A Főiskola, mely 1921. év őszén úgy szervezetében, mint tanulmányi rendjében átreformálódott, s a jelenkor igényeihez alakított át, teljes megreformálása voltaképpen eme fenti kinevezések megtörténtekor fejeződött be, mert ezzel a Főiskola a magyar művészet legkiválóbb vezéregyéniségeit nyerte meg a művésznevelés céljának.

Sajnos, e szűkreszabott helyen nem áll módunkban részletesebben foglalkoznunk a véglegesen Főiskolánkhöz kapcsolt tanároknak a Főiskolára kiható nagy jelentőségével s azzal, hogy mit jelent az ő közreműködésük a művész- és rajztanárnevelés terén. Egyébként egyéniségük súlya, kiválóságuk



Raduazila

hazánkban és külföldön annyira elismert, hogy méltatásuk nem is e szerény keretbe, hanem a magyar művészettörténet díszes lapjaira tartozik.

Az 1924. IV. t. c. alapján elrendelt létszámcsökkentés végrehajtásaképp a Főiskola két tanára vált meg ezen tanév tartama alatt intézetünktől: *Erdőssy Béla* és *Tardos Krenner Viktor*. A tényleges szolgálat alóli felmentésre vonatkozó V. K. M. rendelet 63.926/924. III. a. sz. alatt kelt. *Erdőssy Béla*, ki a szemléleti látszattani rajz c. tárgyat tanította legutóbb, 30 évi szolgálat után, *Tardos Krenner Viktor* tanár pedig, ki a művészeti boncalaktant adta elő, 21 évi szolgálat után vált meg a Főiskola kötelékéből.

Ugyancsak ezen törvénycikk alapján szabályszerű eljárás alá vonatott özv. Dr. *Friedreich Istvánné*, ki a V. K. M. 6.742/923. sz. rendeletével távozott a Főiskolától.

Az 1923/24. tanév folyamán nemcsak a tanári testületben álltak elő változások, hanem a tisztviselői karban, altiszti személyzetben is. *Dr. Ferenczy József*, a Főiskolához szolgálattételre kirendelt miniszteri számtanácsos a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úrnak 27.338/924. III. a. sz. rendeletével főiskolai quaestorrá neveztetett ki, a rektori hivataltól saját kérelmére megvált *Scsavniczky György* szolgálattételre berendelt áll. el. népiskolai tanító helyébe a V. K. M. 22.133/924. sz. rendeletével *Szathmáry István* áll. el. népiskolai tanító rendeltetett ki.

A Főiskola altiszti személyzetét is gyász érte ez évben: *Szabó György* és *Miklós János* érdemes, derék kezelőaltisztek s *Kalmár István* napibéres elhalálozott.

A Főiskola ügyvitele, tanulmányi rendje az 1923/24. tanévben ugyancsak jelentős változásokat tartalmaz. *Lyka Károly* kétévi rektori tisztsége a múlt tanév végén lejárt. Ehhez képest a rektori Tanács új rectort választott *Csók István* tanár személyében, kit eme tisztségében a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr 79.855/923. III. a. sz. rendelete megerősített.

A hallgatók új tanulmányi rendje ezen tanévben a I. II. III. évfolyamban teljes mértékben érvényesült, s ennek előírásához képest végezték tanulmányaikat. A rajztanár, rajztanárnőjelöltek több állami és fővárosi középiskolát tanulmányoztak.

A nyári tanfolyam ideje alatt ezidén is hasznos munkát fejtettek ki hallgatóink részint Pesten Réti István, részint vidéken: a miskolci művésztelepen 25 hallgató *Benkhardt Ágost*, a kecskeméti telepen 15 hallgató *Révész Imre*, Mátrafüreden és Gyöngyösön mintegy 60 hallgató *Rudnay Gyula*, Jászapátin, illetve Sárospatakon 40 hallgató *Bosznay István*, Parádon Sirokon 20 hallgató *Glatz Oszkár*, Pécssett 5 hallgató *Csók István* tanár vezetése mellett, mindenütt az illető város, illetve annak közönsége lelkes anyagi támogatása mellett, amiért a Főiskola ehelyen is köszönettel adózik az illetőknek.

Hallgatóink ezévben is az illető városokban nyári munkájuk befejeztével kiállításokat rendeztek, így Miskolcon, melyet a Főiskola kiküldöttei jelenlé-

tében a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úr képviselőjében Kertész K. Róbert h. államtitkár úr nyitott meg.

Az Orsz. Magy. Kir. Rajztanárvizsgáló Bizottság az 1923/24. tanévben szabályszerűen működött és a tanképesítő vizsgálatok rendszeresen folytak le.

A középfokú iskolák rajzi tanmenetének bírálata *Baranski E. László* tanár vezetése mellett folyt özv. Komócsy Józsefné okl. rajztanárnő közreműködésével.

A Főiskola épületeiben, tanhelyiségeiben ezévben több, az épületek állagát veszélyeztető hiány, évtizedes rongálódások karbahelyezési munkálatai folytak, sajnos azonban ezek annyira kimerítették az ezen célra kiutalt összeget, hogy egyéb külső és belső tatarozásra, vagy éppen új tanhelyiségek emelésére lehetőség egyáltalán nem nyílt. Ennek folytán ezidén is az Iparművészet c. tárgy oktatása a Székesfővárosi Iparrajziskola tantermeiben, s műhelyeiben folyt.

A mindinkább súlyosabbá váló gazdasági helyzet folytán hallgatóink helyzete egyre rosszabbodott. E téren, bár a Főiskola felettes hatósága teljes mértékben karolta fel szegénysorsú hallgatóink ügyét, az állam súlyos anyagi helyzete nem engedhette meg, hogy egyedül viselje szegénysorsú, segélyre érdemes hallgatóink felsegítésének terhét.

A Főiskola rektori tanácsának előterjesztésére állami ösztöndíjat a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úrnak 26.751/924. III. a. sz. alatt kelt rendelete alapján a következő hallgatók kaptak:

Barzó Endre, Biró Béla, Bolla Rezső, Ferencz Lajos, Lühnsdorf Károly, Emőd Aurél, Rozgonyi László, Török Dezső, Székely Móríc, Eisenstock Imre, Wirker Ferenc, Bicsérdi Lajos, Varga Nándor, Erdey Dezső, Hajdu Károly, Jálics Ernő, Visnyovszky Lajos, Antal Elemér, Bánovszky Miklós, Döbröczöni Kálmán, Lajos Béla, Miháltz Pál, Rohovszki József, Schwerák József, Szerencsi Zoltán, Szuly Angela, Tóth Ilona, Tóth Mihály, Varga Béla és Vörös Béla összesen 4,700.000 korona összegben.

A néhai Ferenczy István-féle 300.000 koronás szobrászati díjat Farkas Zoltán hallgató nyerte el.

Tandijmentességben 89 hallgató részesült.

Szegénysorsú hallgatóink felsegélyezésére, istápolására a Főiskola karöltve sietett a magyar művész-generáció megmentéséért áldozni tudó magyar társadalommal s jelentős adományok pályadíjak, segélyek voltak szétoszthatók.

A Hangya Szövetkezet, Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete, Barta Károly, a Diákjóléti Bizottság, Horváth Nándor kormányfőtanácsos úr által létesített segély alap kezelősege, az Orsz. M. Diáknyomor-Enyhítő Akció budapesti főosztálya, Balázs Géza, Pesti Hengermalom Rt., Dr. Lázár Béla, Horváth Nándor, Térffy Béla, Bell Miklós, „Az Est” szerkesztősege, a Centrum fogy. szöv., a Szinyei Merse Pál Társaság, Glück Frigyes, Kertész K. Róbert, Magyar Aquarell és Pasztell Festők, Magyar Rajztanárok Orsz. Egyesülete, Szabó Jenő, Sárkány Géza, Szilárd Vilmos, báró Kornfeld Móríc, Fodor Gyula, Dr. Petrovics

Elek, Nemes Marcell, Frigyes királyi herceg, Kéve, s mások természetbeni, illetve pénzbeli adományaikért fogadják ez úton is az intézet köszönetét. segítségével a Főiskola Diákasztala pompásan működhetett, házi kezelésével igen nagy mértékben enyhítette szegény hallgatóink egyébként súlyos helyzetét. Egész éven át mintegy 46 hallgatónak ingyenes, 30 hallgatónak mérsékelt áron jó étkezést nyújtott.

A Főiskola szertáraiban, könyvtárában sajnos ezévben sem volt lehetséges a még a háború előtti idő óta keletkezett s azóta folyton növekedő hiányok pótlása.

Az orsz. Magy. Kir. Képzőművészeti Főiskola Ifjúsági Köre s a Székely Bertalan Bajtársi Egyesület ezévben is híven teljesítette nemes hivatását, tőle telhetőleg gondoskodott segélyekről s összejövedelekről, estélyek rendezésével hallgatóink társadalmi életének kiszélesítéséről.

Hallgatóink egészségi állapota általában kielégítő volt, ragályos betegség nem fordult elő. Hallgatóink magaviselete ellen kifogás nem merült fel.

1924/25. TANÉV.

Ezen tanév folyamán a Főiskola régi tantestületének egyik kiváló, érdekekben dús tagja dőlt ki azon kevesek sorából, kik az ifjú intézet fejlődését hosszú évtizedekre terjedő lelkes munkásságukkal s közreműködésükkel elősegítették.

Dr. Pasteiner Gyula műtörténész, egyetemi tanár, a Főiskola 1889. év óta 1914.évig, 26 éven át a művészettörténet megbízott tanára, az Orsz. M. Kir. Rajztanárvizsgáló Bizottság tagja, 1924. november 8-án elhalálozott.

Dr. Pasteiner Gyula 1846-ban született Tatán, tanulmányait a budapesti és bécsi egyetemen végezte. Rövid ideig Pesten tanároskodott, majd állami ösztöndíjjal külföldön művészettörténeti tanulmányokat végzett. 1876. évben a budapesti tudományegyetem meghívta a művészettörténet előadására. 1890-ben a Magyar Tudományos Akadémia tagjává választotta. Számos művészeti vonatkozású és művészettörténeti tanulmányt írt, ezek közül legnagyobb munkája 1886. évben jelent meg „A művészetek története a legrégebb idők-től napjainkig“ címen.

Az idősebb magyar művész- és rajztanárgeneráció is kegyelettel őrzi emlékét a nagynevű tudósnak, kinek érdekes, mélyreható előadásait a Főiskola hallgatói mindenkor meleg érdeklődéssel kísérték.

Ezen tanévben tovább folyt az újjáalakított Főiskola tantestületének kiépítése, fejlesztése. Ezt célozta a Főiskola s a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úrnak előterjesztésére az 1924/25. tanév végén a Kormányzó Úr Ő Főméltósága ama magas rendelkezése, hogy *Dudits Andor* festőművész, a falfestés ismert nevű, szakavatott művelője, rendes tanárrá neveztetett ki a Főiskolához

a VI. fizetési osztályba. Az erre vonatkozó Vallás- és Közoktatásügyi Miniszteri rendelet 66.566/925. III. a. sz. alatt kelt.

A Főiskola régi tanárai közül többen léptek elő ezévben a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úr előterjesztésére, a Kormányzó Úr Ő Főméltósága magas rendelkezése folytán magasabb, a VI. fizetési osztályba, így *Révész Imre*, *Olgyai Viktor*, *Bosznay István*, (az idevonatkozó Vallás és Közoktatásügyi Miniszterium rendeletszáma 104.041/924. III. a.), és *Pilch Dezső* (51.672/925. III. a. sz. V. K. M. sz.) rendes tanárok.

A tanév elején vált meg az intézettől *Kovách Géza* (69.389/924. III. a. V. K. M. r.). Harmincnyolc évi fáradhatatlan és lelkes tanári működése, határozott meggyőződéssel telt egyénisége főképp a rajztanárképzés terén volt nagyjelentőségű. Szaktárgya az ábrázoló geometria s a gyakorlati irányú perspektiva volt, mely tárgyakat szakavatottan és buzgalommal látott el. Ugyanezen évben *Török Dezső* okl. rajztanár, mint szakelőadó, a geometriai tárgyak gyakorlati részének ellátására nyert alkalmazást a V. K. M. Úrnak 102.711/924. III. a. sz. rendeletével.

Az 1924. t. c. alapján elrendelt létszámcsökkentés folyamányaként szabályszerű elbánás alá vonatott *Szilágyi László* kezelő altiszt a V. K. M. 118.032/924. III. a. sz. rendelete alapján.

Az 1924/25. tanév tanulmányi rendje az új tanulmányi szabályzatot teljes egészében valósította meg s az előírt előadások és gyakorlatok mind elvégeztettek, kivéve a IV. évfolyam középiskolai rajztanárjelöltek tananyagában előírt analitikai geometria c. tárgyat, mely a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úrnak 88.251/924. III. a. sz. rendeletével a tanprogrammból töröltetett.

Hallgatóink az előírt tanulmányokon kívül azok kimélyítése céljából számos tanulmányi kirándulást is tettek. Így Baranski E. László tanár vezetése alatt vízfestési-, tájképfestési gyakorlatokat végeztek Balaton vidékein, továbbá Meyer Antal tanár vezetése alatt az egyes iparművészeti technikákat tanulmányozták az egyes műhelyekben, Pilch Dezső tanár vezetése alatt pedig perspektivai tanulmányokat végeztek a környékbéli vidékeken.

A Főiskola a tanév folyamán a hallgatók festék-kémiai ismereteinek szakszerű tanítását s festőanyag készítő műhely felállítását vette tervbe. Bár ennek teljes megvalósítása elé anyagi akadályok álltak útba, mégis a gyakorlati rész a rendelkezésre álló lehetőségek s jelentős természetbeli adományok révén máris megindítható volt.

Hallgatóink a nyári tanfolyam ideje alatt ezidén is *Réti István* vezetése alatt az Epreskertben, másrészt Kecskeméten 25 hallgató *Révész Imre*, Miskolcon 25 hallgató *Benkhard Ágost*, Makón és Sümegen 50 hallgató *Rudnay Gyula*, Jászapátin 25 hallgató *Bosznay István*, Mohácson 20 hallgató *Glatz* tanár vezetése alatt dolgozott. Ezekén kívül mintegy 10 hallgató Kőszegen a város s az odatarozó környék lelkes társadalmának erkölcsi és anyagi támo-

gatása mellett helyezkedett el. Mindezen helyeken szorgos munka folyt egész nyáron át.

A Főiskola ezidén is, hogy hallgatóink szünidei munkáikat bemutathassák és értékesíthessék, lehetővé tette ifjúsági kiállítás rendezését, sőt ebben az évben a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszterium e célra díjmentesen rendelkezésre bocsájtotta a régi Múcsarnok egész első emeleti helyiségeit, hogy hallgatóink teljes egészében bemutathatták munkásságukat. A kiállítást a kultuskormány jelenlétében a Kormányzó Úr Ő Főméltósága nyitotta meg, a közönség nagyfokú érdeklődése mellett. A Kecskeméti Művésztelep a maga munkásságát ezévből is bemutatta kiállítás keretében, amelyet a tanári testület jelenlétében a város vezetősége nyitott meg. A Miskolci Művésztelep munkásságát ugyancsak kiállítás kapcsán mutatta be, mely kiállítást József Ferenc dr. kir. herceg Ő Fensége nyitott meg, a kultuskormány s a Főiskola vezetőségének jelenlétében. Kiállítás volt még a mohácsi, kőszegi s a makói tanfolyamokon is, ez utóbbi különösen fényes anyagi eredménnyel zárult: hallgatóink 40,000.000 K értékű műtárgyat adtak el.

Az Orsz. Magy. Kir. Rajztanárvizsgáló Bizottság mandátuma az 1923—24. tanév végével lejárt s a Vallás és Közoktatásügyi Miniszter Úr 1925. évi május hó 13.-án 32.544/925. III. sz. rendelettel 2 évi időtartamra új bizottságot nevezett ki, mely bizottság sorában örömmel üdvözli a Főiskola Dr. *Pintér Jenő* bpesti tankerületi királyi főigazgatót és *Frischauf Szablya Ferenc* iparművészeti iskolai tanárt. A bizottság az egyes albizottságok megalakítása s a vizsgálati rend megállapítása után a tanképesítő vizsgálatokat szabályszerűen lefolytatta.

A középiskolák rajztanmeneteinek bírálata *Baranski E. László* szaktanár vezetése alatt ezévből is tovább folyt s főképp a polgári iskolai rajzoktatás anyaga került bírálat alá, mely munkánál az előkészítésben özv. *Komócsy Józsefné* rajztanárnő segített.

A Főiskola épületeiben, tanhelyiségeiben nem történt gyökeres változás, felszabadult ugyan egy-két kisebb műterem, ezek újból visszaadattak eredeti rendeltetésüknek. Csupán az epreskerti épületeknél volt lehetséges a nyár folyamán némi külső tatarozás. Az iparművészeti tárgyat hallgatóink ezen tanévben is *Ágotai Lajos* főigazgató úr engedélyével a Székesfővárosi Iparrajziskolában hallgatták, illetve gyakorolták.

A Főiskola az ország gazdasági egyensúlyának helyreállítását célzó intézkedések során ezévből súlyos anyagi helyzetbe került. Nemcsak hogy a háború óta elmaradt beszerzések pótlására nem gondolhatott, hanem jórészt magának kellett gondoskodnia a tantermek kellő fűtéséről, az élő-modellek megfelelő díjazásáról. A Főiskola vezetősége és tanári kara minden lehetőt elkövetett az oktatás zavartalan menetének biztosítására, egyrészt önkéntes természetbeli és pénzbeli adományokat kért a magyar társadalom jobbmódú részétől, másrészt kénytelen volt tehetősebb hallgatóitól havi 60.000— kor. költséghozzájárulást szedni. Hála a fiatal művészgenerációért lelkesedni tudó

magyar társadalomnak, valóban sikerült eréven félüzemmel bár, de mégis fennakadás nélkül biztosítani, illetve megmenteni a tanévet hallgatóink számára, mert ily címen mintegy 205 millió korona adományhoz jutott a Főiskola, ami fűtőanyagra s élőmodellek díjazására fordított.

Szegénysorsú hallgatóink felsegélyezésére is jelentős adományok, pályadíjak, segélyek voltak szétoszthatók, nemkülönben a Diákasztal számára is jelentékeny adományok érkeztek. Dr. Aczél Ede, Dr. Bartha Károly, Benczúr Gyula Társaság, báró Herczeg Manó, Forbát az „Ars Una“ szerkesztője, Gárdos János, Havas Jenő, Mannó Gyuláné, Márky Béláné, Magyar Általános Kőszénbánya Társulat, Lenárd Róbert, Omnia mozgóképszínház, Polányi Laura, Dr. Lenkei D., Takarékpénztárak És Bankok Egyesülete,, Stricker Éva, báró Hirsch, Nemes Marcell, a Népjóléti Miniszterium, Solymossi Márton, Vágó Rezső, Tardos Krenner Viktor, Vágó Jenő, Sajókondói Kőszénbánya Rt., Dr. Szabados Ferencné, s mások áldozatkészségét, nemkülönben az egyes napilapok lelkes támogatását hálás köszönettel könyveli el ezúton is a Főiskola s annak tanulni vágyó tehetséges ifjúsága, mely a jövőben is csak hálával gondolhat vissza a társadalom önzetlen s ily rendkívüli nagy mértékben megnyilvánult segítségéért.

Állami ösztöndíjat a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úrnak 114.989/924. III. a. sz. rendelete alapján a következő hallgatók kaptak:

Barzó Endre, Lühnsdorf Károly, Kemény László, Bolla Rezső, Szabó István, Goldsand Frigyes, Emőd Aurél, Langsfeld Károly, Székely Móric, Varga Nándor, Eisenstock Imre, Szabó Jenő, Bicsérdy Lajos, Filus Mihály, Jálics Ernő, Erdey Dezső, Visnyovszky Lajos, Antal Elemér, Choma József, Döbröczöni Kálmán, Farkas András, Gróf József, Imreh Zsigmond, Kontuly Béla, Lajos Béla, Miháltz Pál, Pallay József, Papp Emília, Tibolt Jolán, Tóth Mihály, Vadász Endre, Varga Béla, Barcsay Jenő, Medveczky Jenő, Schwerák József, Szadai Lajos, összesen 18,800.000 korona értékben.

A néhai Ferenczy István-féle szobrászati díjat *Jálics Ernő* főiskolai hallgató nyerte el.

Tandíjmentességet 116 hallgató élvezett.

A Diákasztalnál egész éven át mintegy 60 hallgató teljesen ingyenes, 40 hallgató igen mérsékelt árú étkezésben részesült.

A miskolci művésztelepen levő s 1925. évi május hó 1-én lejárt műterem-ösztöndíjakat a Vallás- és Közoktatásügyi Miniszter Úrnak 80.716/925. III. a. sz. rendeletével *Meilinger Dezső*, *Bartus Ödön*, *Burány Nándor* és *Szabó Ferenc* festőművészek nyerték el két évi időtartamra.

Ezen helyen megemlítendő még, hogy a Főiskola két kiváló hallgatója: *Erdey Dezső* és *Klie Zoltán* a Vallás- és Közoktatásügyi M. Kir. Miniszter Úrnak idevonatkozó rendelete alapján nagyobb külföldi ösztöndíjat kapott.

Szertárak, kosztümtár s a könyvtár kiegészítésére ezen tanévben fennállott súlyos anyagi helyzet folytán nem is gondolhatott a Főiskola. A főiskola könyvtára 1921. június 30. óta 1925. évi június 30-ig 539 kötetrel s 4204 műlappal gyarapodott, 11,990.878 papirkor. értékben, minek folytán a leltár

állaga 1925. évi június 30-án 11.779 kötet, 111.177 műlap, 12,442.021 vegyes korona 48 fillér értékben.

Az Orsz. Magy. Kir. Képzőművészeti Főiskola Ifjúsági Köre ezen tanévben is mindent elkövetett az ifjúság anyagi helyzete és szellemi élete előmozdítására. Kiállítás, estélyt, stb. rendezett, melyeknek jövedelmét a Diák-asztal felsegélyezésére fordította. A Székely Bertalan Bajtársi Egyesület hasonlóképp vállvetett munkával igyekezett a hallgatók anyagi gondjain könnyíteni. A még a háború előtt alapított főiskolai Testező Club helyiség hijján a V. K. M. Úrnak 45.346/925. III. sz. rendelettel megszűnt, s vagyona a Diákasztal részére bevételeztetett.

Ifjúságunk magatartása ellen ezévből sem merült fel kifogás. Sajnos, egészségi állapotáról nem mondhatjuk el ugyanezt. A nehéz megélhetési viszonyok, a diáknyomor főképp a Képzőművészeti Főiskola hallgatóinak sorában tűnik fel leginkább, mert az előadásokon, rajzgyakorlatokon kötelesek állandóan jelenlenni s magánkereset után hallgatóink csak a késő esti szabadidejükben nézhetnek, ami természetesen az egészség rovására megy.

A Főiskola régi, ósdi épülete a háború óta tatarozatlanul maradt, túlszűfolt tanhelyiségek, mind-mind csak hozzájárulnak a fejlődő fiatal szervezet elgyengüléséhez, megbetegedéséhez. Szomorúan állapítjuk meg, hogy hallgatóink igen nagy része sápadt s köhécse, tüdőcsúcshurutban szenved.

Végül fájdalommal kell megemlékeznem arról, hogy a Főiskola ifjúságát az utóbbi tanévekben súlyos gyász érte: *Tokody András* IV. évf. hallgató 1922. évi május 8-án, *Schuller Janka* V. évf. hallgató 1925. évi július havában jobblétre szenderült.

Budapest, 1925. évi szeptember hóban.

Pilch Dezső
főiskolai tanár, főtitkár.

II.

AZ ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA
1921/22. TANÉVE.

TISZTI KAR.

Rector Magnificus:
LYKA KÁROLY,

Prorector:
VÁRDAI SZILÁRD.

A rectori tanács tagjai:

ANDRETTI KÁROLY,
BALLÓ EDE,
BARANSKI E. LÁSZLÓ,
CSÓK ISTVÁN,

HORN ANTAL,
KOVÁCH GÉZA,
MEYER ANTAL,
OLGYAI VIKTOR,

RÉTI ISTVÁN,
STRÓBL ALAJOS,
VASZARY JÁNOS,
VÁRDAI SZILÁRD.

TANÁRI KAR.

Rendes tanárok:

BALLÓ EDE,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1894. évi július 16-án.

BOSZNAY ISTVÁN,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1909. évi március 27-én.

BOTTKA MIKLÓS,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1916. évi december 23-án.

BORY JENŐ,
szobrászművész, okl. műépítész.
Ren. tan. kinev. 1918. évi márc. 9-én.

DEÁK ÉBNER LAJOS,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1887.
évi november 17-én.

EDVI ILLÉS ALADÁR,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1906. évi január 29-én.

ERDŐSSY BÉLA,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1904. évi április 23-án.

KOVÁCH GÉZA,
okl. rajztanár. Ren. tan. kinev.
1897. évi július 2-án.

LYKA KÁROLY,
művészi író. Ren. tan. kinev. 1920.
évi július 16-án.

NEOGRÁDY ANTAL,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1893.
évi október 25-én.

OLGYAI VIKTOR,
festőművész, grafikus. Ren. tan.
kinev. 1909. évi december 22-én.

PILCH DEZSŐ,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1918. évi február 13-án.

RADNAI BÉLA,
szobrászművész. Ren. tan. kinev.
1918. évi február 13-án.

RÉVÉSZ IMRE,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1912.
évi február 13-án.

STETKA GYULA,
festőművész. Segédtanárrá kinev.
1888. évi június 25-én.

STRÓBL ALAJOS, lipcsei,
szobrászművész. Ren. tan. kinev.
1897. évi november 10-én.

T. KRENNER VIKTOR,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1911.
évi augusztus 3-án.

Szerződéses tanárok:

CSÓK ISTVÁN,
festőművész. Szerz. kötetett 1920.
évi december 7-én.

GLATZ OSZKÁR,
festőművész. Szerz. kötetett 1922.
évi augusztus 5-én.

MEYER ANTAL,
iparművész, okl. rajztanár. Szerz.
kötetett 1920. évi december 7-én.

RÉTI ISTVÁN,
festőművész. Szerz. kötetett 1920.
évi december 7-én.

VASZARY JÁNOS,
festőművész. Szerz. kötetett 1920.
évi december 7-én.

Rendkívüli óraadó-, tiszteletdíjas tanárok, tanárnők, illetőleg szakelőadók

ANDRETTI KÁROLY,
okl. műépítész.

BARANSKI E. LÁSZLÓ,
festőművész. szakfelügyelő,
okl. rajztanár.

BENKHARD ÁGOST,
festőművész, okl. rajztanár, Buda-
pest székesfőváros tanácsa által sza-
badságot iparrajziskolai r. tanár.

DR. CSÁSZÁR ELEMÉR,
Erzsébet tud. egyetem r. tanára.

DR. GYULAI ÁGOST,
áll. polg. tanárképző főisk. igazg.
egyetemi magántanár.

HORN ANTAL,
festőművész, érseki főgimn. tanár,
okl. rajztanár.

STRÓBL PAULA,
okl. rajztanárnő.

ÖZV. KOMÓCSY JÓZSEFNÉ,
okl. rajztanárnő.

Tanársegédi teendők ellátásával megbízott ösztöndíjas hallgatók:

BARZÓ ENDRE,
az alakrajz és festés c. tárgynál,

JAROSEK LÁSZLÓ,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

LÜHNSDORF KÁROLY,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

MARCELL GYÖRGY,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

ROZGONYI LÁSZLÓ,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

RADNAY REZSÓ IFJ.,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

TÓTH MIHÁLY,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

TÖRÖK DEZSÓ,
ábr. geom. látszattan és el. geom.
c. tárgynál.

BÜKY BÉLA,
a boncalaktan c. tárgynál.

WALLACHER LÁSZLÓ,
az építészeti enciklopédia c. tárgynál.

SZATHMÁRI ISTVÁN,
az iparműv. rajz, stílus tanulmá-
nyok, műhelygyakorlatok c. tárgynál.

SZABÓ KÁLMÁN g.,
a rajzpedagógia, módszertan c.
tárgynál.

HORVÁTH ÁRPÁD SZ.,
a szobrászat c. tárgynál.

LENGREÉ MIKLÓS,
a szobrászat c. tárgynál.

VISNYOVSKY LAJOS,
a szobrászat c. tárgynál.

Hivatalok.

Rectori hivatal:

Főtitkár: **PILCH DEZSÓ,**
főiskolai r. tanár.

Segédtitkár: **Dr. FERENCZY JÓZSEF,**
min. számtanácsos.

Tisztviselők: **HUBER ADRIENNE,**
szolgálattételre beosztott áll. el.
népiskolai okl. tanítónő.

SCSAVNICZKY GYÖRGY,
szolgálattételre beosztott áll. el.
népiskolai okl. tanító.

KEMÉNY STEFÁNIA,
napidíjas.

Quaestura:

Quaestor: **Dr. FERENCZY JÓZSEF**
min. számtanácsos.

Könyvtár:

Könyvtárőr: **VÁRDAI SZILÁRD**
e. i. prorektor, igazgató-tanár.

Könyvtártisztek:

ÖZV. **Dr. FRIEDREICH ISTVÁNNÉ.**

ÖZV. **KOMÓCSY JÓZSEFNÉ.**

Altisztek és napibéresek:

Kezelő altisztek:

Bedecs Antal,
Dominik István id.,
Fejes József (kapus),

Klement Antal,
Kucharik János,
Matula István,

Miklós János,
Szilágyi László,
Szabó György.

Egyéb altisztek:

Dominik István ifj.,
Gróf Samu,

Kancsár Mátyás,
Kakas Sándor,

Szabó Kálmán,
Úr Mihály.

Napibéresek:

Muck Ferenc,
Muck József,

Muck Sándor,
Santus Károly.

AZ ORSZ. M. KIR. RAJZTANÁRVIZSGÁLÓ BIZOTTSÁG NÉVSORA:

Elnök:

LYKA KÁROLY,

az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola e. i. rectora.

Alelnökök:

CSÓK ISTVÁN,

festőművész, főisk. tanár.

VÁRDAI SZILÁRD,

e. i. prorektor, igazgató-tanár.

Bizottsági tagok:

ANDREETTI KÁROLY,
okl. műépítész, főisk. tanár.

Dr. BADICS FERENC,
min. tan., ny. tanker. kir. főigazgató.

BARANSKI E. LÁSZLÓ,
festőművész, főisk. tanár.

BENCZÜR BÉLA,
okl. műépítész. ny. iparműv. isk.
tanár.

BENKHARD ÁGOST,
festőművész, főisk. tanár.

BORY JENŐ,
szobrászművész, okl. műépítész,
főisk. tanár.

BOSZNAY ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. CSÁSZÁR ELEMÉR,
Erzsébet tud. egy. ny. r. tanár.

DÖRRE TIVADAR,
ny. középisk. e. igazgató.

EDVI ILLÉS ALADÁR,
festőművész, főisk. tanár.

ERDŐSSY BÉLA,
festőművész, főisk. tanár.

GLATZ OSZKÁR,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. GYULAI ÁGOST,
áll. polg. tanárképző főisk. igazgatója.

Dr. HECKLER ANTAL,
Pázmány tud. egy. ny. r. tanár.

HOLLÓS KÁROLY,
Erzsébet nőiskola nyug. tanára.

HORN ANTAL,
festőművész, főisk. tanár.

HUSZKA JÓZSEF,
nyug. középiskolai igazgató.

KOVÁCH GÉZA,
főisk. tanár.

LORÁNFI ANTAL,
szobrászművész, ny. iparműv. isk.
tanár.

Dr. MAJOVSZKY PÁL,
nyug. min. tanácsos.

MEYER ANTAL,
iparművész, főisk. tanár.

NÁDLER RÓBERT,
festőművész, kir. József műegy.
ny. r. tanára.

PILCH DEZSŐ,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. RADNAI REZSŐ,
min. tanácsos.

RAKSSÁNYI DEZSŐ,
festőművész.

RÉTI ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

RÉVÉSZ IMRE,
festőművész, főisk. tanár.

STRÓBL ALAJOS lipótvári,
szobrászművész, főisk. ig. tanár.

TARDOS KRENNER VIKTOR,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. WESZELY ÖDÖN,
Erzsébet tud. egy. ny. r. tanára.

Névjegyzéke azon hallgatóknak, kik az 1921/22. tanév folyamán

I. Fiúközépiskolai rajztanári oklevelet kaptak:

Coury Károly,
Hámornik Géza,

Héya Zoltán,
Lovaghy István,
7 Römer Kamilló

Miháltz Pál,
Marcell György,

II. Leányközépiskolai rajztanárnői oklevelet kaptak:

Baranyai Zsuzsánna,
Beniczky Róza,
Cser Margit nővér,
Érczhegyi Irén,

özv. Győriné, Janthó Gizella,
Kleindin Valéria,
Lakner Éva,
Lengyel Margit,
13 Zvarinyi Margit.

Makai Irén,
Mátyus Melitta,
Oravik Dalma,
Urbantsek Gabriella,

III. Tanítóképző-intézeti rajztanári oklevelet kapott:

Szabó Kálmán g.

IV. Tanítónőképző-intézeti rajztanárnői oklevelet kapott;

Druga Mária Albina nővér.

V. Polgári fiúiskolai rajztanári oklevelet kapott:

Csillag József,

Gunscher Károly,

Jarosek László,

4 Török Dezső.

VI. Polgári leányiskolai rajztanárnői oklevelet kapott:

Farkas Klára,

Kótai Viola,

Székely Erzsébet,

Hoffmann Paula,

Papp Mária,

6 Tobisch Ilona.

**„Az Orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola Ifjúsági Köré“-nek
tisztikara az 1921/22. tanévben:**

Elnök: TÖRÖK DEZSŐ.

Alelnök: WALLACHER LÁSZLÓ.

Főtitkár: LOVAGHY ISTVÁN.

Pénztáros: SCHWERÁK JÓZSEF.

**AZ ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA
HALLGATÓINAK NÉVSORA AZ 1921/22. TANÉV
I. ÉS II. FÉLÉVÉBEN:**

(A NÉV UTÁN ÁLLÓ RÓMAI SZÁM A FÉLÉVET JELENTI, MELYRE BEIRATKOZOTT
A HALLGATÓ.)

Általános tanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak:

Adamszky Andor ... I. II. 30	Hubay Andor ... I. II. 60	Pallay József ... I. II.
Albert Ferenc ... I. II.	Hunyady László ... I. II.	Pallay Sándor ... I. II.
Antal Loránd ... I. II.	Idrányi Tibor i. ... I. II.	Páskuj Endre ... I. II.
Barta László ... I. II.	Imreh Zsigmond ... I. II.	Pastyik Gyula ... I. II.
5 Basilides Sándor ... I. II.	Jálics Ernő ... I. II.	Pillitz Oszkár ... II.
Bene Géza ... I. II. 35	Jenei Zoltán n. ... I. II. 65	Piroska János ... I. II.
Beöthy István ... I. II.	Jégh József ... I. II.	Prinner Vilmos ... I. —
Bereczky István ... I. II.	Kelemen Emil ... I. —	Rauscher György ... I. II.
Biró Béla ... I. II.	Kemény László ... I. II.	Reichental Ignác ... II.
10 Bolla Rezső ... I. II.	Kicsid Jenő ... I. II.	Román György ... I. II.
Bódy Endre ... II. 40	Kiss Imre ... I. II. 70	Ruttkay György ... I. —
Dala József ... I. II.	Kneusel H. A. ... I. II.	Schwartz Antal m. ... I. II.
Detre Loránd ... I. II.	Komoróczy Miklós ... I. II.	Soós István ... I. II.
Dex Ferenc ... I. II.	Korda Béla m. ... I. II.	Streda Károly ifj. ... I. II.
15 Drechsler Károly ... I. II.	Laendler István ... I. II.	Szabó István ... I. II.
Dudosits Jenő ... I. II. 45	Lantos Iván ... I. II. 75	Szeiler Károly ... I. II.
Ecsődi Ákos ... I. II.	Machala József ... I. II.	Szerencsi Zoltán ... I. II.
Ehrenstein György ... I. II.	Magi Zoltán ... I. II.	Szilágyi István ... I. II.
Erdey Dezső ... I. II.	Mazán László ... I. II.	Szüts Zoltán b. ... I. II.
20 Erdős László ... I. II.	Mendlik Lajos ... I. II.	Tápay László ... I. II.
Farkas Zoltán ... I. II. 50	Mihály Gyula ... I. II. 80	Tihor Gábor ... I. II.
Fehérváry Lajos ... I. II.	Miklós József ... I. II.	Timár Albert ... I. II.
Földi István ... I. II.	Molnár Dániel ... I. II.	Tóth Mihály ... I. II.
Förstner Dénes ... I. II.	Molnár János ... I. II.	Tóth Zoltán ... I. II.
25 Gadányi Jenő ... I. II.	Morvay Kázmér ... I. II.	Urbán Géza ... I. —
Gál János ... I. II. 55	Muraközy László ... I. II. 85	Vaszary Gábor ... I. —
Göllner Miklós ... I. II.	Nagy Sándor j. ... I. II.	Wagner József ... I. II.
Hajduczky József ... I. II.	Németh Gyula ... I. II.	Zászlós István ... I. II.
Hoffinger Rezső ... I. II.	Olbert Károly ... I. II. 88	Zilzer Gyula ... I. —
	Pallay Imre ... I. II.	

Nők:

Altenbach Anna ... I. II.	Dull Margit ... I. —	25 Papp Emilia ... I. II.
Benedek Gabriella ... I. II.	Gálffy Róza ... I. II.	Porst Róza ... I. II.
Benedek Katalin ... I. —	15 Hanzély Gizella ... I. II.	Pröhle Ingeborg ... I. II.
Bereczk Gizella ... I. II.	Hattyasy Erzsébet ... I. II.	Reiss Mária ... I. II.
5 Bertalan Róza ... I. II.	Hoji Ilona ... I. II.	Réty Zsuzska ... I. II.
Bruckner Valéria ... I. II.	Horváth Ilona ... I. II.	30 Taksonyi Magda ... I. II.
Bukovszky Andrea ... I. II.	Horváth Lilien cs. ... I. II.	Tibolt Jolán ... I. II.
Buzás Margit ... I. II.	20 Klopfer Erzsébet ... I. II.	Timár Róza ... I. II.
Csengeri Ibolya ... I. II.	Kovács Margit ... I. II.	Tóth Ilona ... I. II.
10 Cseresznyés Andrea I. II.	Lengyel Irén ... I. II.	Tóth Irén ... I. II.
Décsi Ilona nővér ... I. II.	Mocsáry Margit ... I. II.	35 Vass Erzsébet ... I. II.
Dicsöfi Jolán ... I. II.	Pap Kovács L. ... I. II.	

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Antal Elemér ... I. II.	Horváth Gusztáv ... I. II.	Nyilas Sámuel ... I. —
Basilides Barna ... I. II.	Jánosa Lajos ... I. II.	Pánczél Béla ... I. II.
Békefi György ... I. II.	15 Jászay Gábor ... I. —	Pirchala Imre legifj. I. II.
Döbröczöni Kálmán I. II.	Kovács Károly ... I. II.	Saáry Gyula v. ... I. —
5 Egri Kornél ... I. II.	Koroknay Andor ... I. II.	30 Sándor István ... I. II.
Erdélyi Ferenc ... I. II.	Krausz S. Lajos ... I. II.	Székely Móric ... I. II.
Ferencz Lajos ... I. II.	Lahner Emil ... I. II.	Vörös Béla ... I. II.
Ferenczy Imre ... I. II.	20 Lengreé Miklós ... I. II.	Vrecsics Lajos ... I. II.
Glatz Henrik ... I. II.	Lovrits Kálmán ... I. II.	Weisz Emil ... I. II.
10 Gróf József ... I. II.	Lühnsdorf Károly ... I. II.	35 Wicsits József ... I. II.
Gyökér Jenő ... I. II.	Medveczky Jenő ... I. II.	Wiszt Béla ... I. II.
Hanák József ... I. —	Mohácsy Árpád ... I. II.	37 Zsótér Ákos ... I. —
	25 Nóti Endre ... I. —	

Nők:

Augenfeld Lujza ... I. II.	Hámor Ilona ... I. II.	Prinner Anna ... I. II.
Antos Etel ... I. II.	15 Hegedüs Éva ... I. II.	Radnai Anna ... I. II.
Bach Gizella ... I. II.	Hencz Istvánné ... I. II.	30 Schuller Janka ... I. II.
Bauer Erzsébet r. ... I. II.	Kammerer Mária ... I. II.	Sirchich Béláné ... I. II.
5 Benkő Ilona ... I. II.	Kemény Erzsébet br. I. II.	Szabó Erzsébet z. ... I. II.
Benke Mária ... — II.	Köszeghy Marianne I. II.	Szöllősy Emilia ... I. II.
Bertisch Blanka ... I. II.	20 Lénárd Mária ... I. II.	Szunyog Magda ... I. II.
Czverdely Ilona ... I. II.	Magasházy Anni ... I. II.	35 Tinagl Ilona ... I. II.
Donáth Gizella ... I. —	Maksay Kornélia ... I. II.	Tóth Zoltánné ... I. II.
10 Ficker Erika ... I. II.	Móricz Margit ... I. II.	Vajda Zsuzsanna ... I. II.
Fuhrmann Mária ... I. II.	Muraközy Irén ... I. II.	Wégling Irén ... I. II.
Gáspárdy Armandné I. II.	25 Nagy Béláné dr. ... I. II.	Wicsics Margit ... I. II.
Gerber Magda ... I. II.	Novák Irén ... I. II.	40 Wind Klára ... I. II.
	Péterffy Anna i. ... I. II.	

Festészeti szaktanfolyam:**Rendes hallgatók.****Férfiak:**

Arató Gyula ifj. ... I. II.	Friml Géza ... I. II.	Podhorszky Kornél ... I. II.
Balás János s. ... I. II.	Galla Endre ... I. II.	Próder Lajos ... — II.
Barzó Endre ... I. II.	15 Gecse Árpád ... I. II.	Radnai Rezső ifj. ... I. II.
Bánovszky Miklós ... I. II.	Győrfy József ... I. II.	Rozgonyi László ... I. II.
5 Borcsitzky Miklós ... — II.	Jeges Ernő ... I. II.	30 Simkovics Jenő ... I. —
Büky Béla ... I. II.	Kásás Ernő ... I. II.	Szada Béla ... I. II.
Chiovini Ferenc ... I. II.	Körösy Vilmos dr. ... I. II.	Szmrtnik János ... I. —
Czinóber Miklós ... I. II.	20 Mayer Miklós ... I. II.	Szokol Willibáld dr. ... I. II.
Emőd Aurél ... I. II.	Miskolczy Ferenc ... I. —	Thomán Rezső ... I. II.
10 Erőss László ... I. II.	Nagy Géza ifj. ... I. II.	35 Varga István i. ... I. II.
Fabró József ... I. —	Némethy Béla ... I. II.	Wallacher László ... I. II.
Fogassy János ... I. II.	Parobek Lajos ... I. II.	37 Zomzelly Ferenc ... I. II.
	25 Pauer Lajos ... I. II.	

Nők:

Éber Vilma ... I. II.	Kovács Margit ... I. II.	Steinfeld Sándorné ... I. II.
Giró Anna ... I. II.	Mihályffyné dr. K. K. ... I. II.	7 Vujovits Irma ... I. II.
	Pataky Hajnal ... I. II.	

Rendkívüli hallgatók.**Férfiak:**

Asztalos Gyula ... I. II.	Heintz Henrik ... I. II.	Rohovszky József ... I. II.
Bogdán Károly ... I. II.	5 Kézdi Kovács Elemér ... I. II.	Schwerák József ... I. II.
Cserna József ... I. II.	Reck Lajos ... I. II.	9 Szada István ... I. II.

Nők:

Borbáth Ödönné ... I. —	Dalmái Elemérné ... I. II.	Károlyi Irén ... I. II.
Czillich Anna ... I. II.	Dullien Edith ... I. II.	7 Lázár Éva gr. ... I. II.
	Führer Ilona ... I. II.	

Szobrászati szaktanfolyam:**Rendes hallgatók.****Férfiak:**

Hajdu Károly ... I. II.	Kayser Lajos ... I. II.
Horváth Árpád sz. ... I. II.	Lajos Béla ... I. II.

Nők:

Egy sem iratkozott be.

Rendkívüli hallgatók:

Férfiak:

Egy sem iratkozott be.

Nők:

Schich Fanni I. II.

Grafikai szaktanfolyam:**Rendes hallgatók.**

Férfiak:

Fabró József — II.

Novák Vilmos — II.

Simkovics Jenő — II.

Szmrtnik János — II.

Nők:

Egy sem iratkozott be.

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Egy sem iratkozott be.

Nők:

Egy sem iratkozott be.

Fiúközépiskolai, polgári fiúiskolai rajztanárjelöltek szaktanfolyama.

Arányi Tibor I. II.	10 Hámornik Géza I. II.	20 Rőmer Kamilló I. II.
Barcsay Jenő I. II.	Jarosek László I. II.	Sárközy Elemér n. I. II.
Bathó Lajos I. II.	Lovaghy István I. II.	Szabó István I. II.
Coury Károly I. II.	Marczell György I. II.	Szabó Jenő Gyula I. II.
5 Deschner Péter I. II.	Micháltz Pál I. II.	Tokody Andor I. II.
Ecsedi Lajos I. II.	15 Muresán László f. I. II.	25 Török Dezső I. II.
Eisenstock Imre I. II.	Nyerges István I. II.	Wirker Ferenc I. II.
Emanuel Béla I. II.	Paál Akos b. I. II.	Záhorszky Oszkár I. II.
Gunscher Károly I. II.	Pataki Tibor I. II.	28 Zsámbor István I. II.
	Próder Lajos I. —	

Leányközépiskolai, polg. leányisk. rajztanárnőjelöltek szaktanfolyama.

Baranyai Zsuzsanna I. II.	Huszár Emma I. II.	25 Papp Mária I. II.
Beniczky Róza I. II.	Juhász Márta I. II.	Rájter Márta I. II.
Berzeviczy Ilona I. II.	15 Kleindin Valéria I. II.	Szabó Ida I. II.
Bokor Róza I. II.	Kmety Irén I. II.	Székely Erzsébet I. II.
5 Dancsházy Piroska I. II.	Korbuly Etel I. II.	Tobisch Ilona I. II.
Domokos Mária I. II.	Kótay Viola I. II.	30 Török Piroska I. II.
Cser Margit nővér I. II.	Lakner Eva I. II.	Urbantsek Gabriella I. II.
Érczhegyi Irén I. II.	20 Lági Anna I. II.	Veniss Vilma I. II.
Farkas Klára I. II.	Lengyel Margit I. II.	Veverka Edith I. II.
10 Gellén Katalin I. —	Makai Irén I. II.	Zimányi Márta I. II.
Győry Istvánné özv. — II.	Mátyus Melitta I. II.	35 Zvarinyi Margit I. II.
Hoffmann Paula I. II.	Oravik Dalma I. II.	

Tanítóképző- és tanítónőképző-intézeti rajztanár-, nőjelöltek szak- tanfolyama.

Druga Mária Albina ... I. II.

Szabó Kálmán g. ... I. II.

Az egyes szaktanfolyamok továbbképző hallgatói.

Rendes hallgatók.

Férfiak:

Gaál Sándor ... I. II.	Krivátsy Szüts Gy. — II.	Szathmári István ... I. II.
Homann Károly ... — II.	Pándi Lajos ... I. II.	Visnyovszky Lajos ... I. II.
	5 Szabó Miklós h. ... I. II.	

Nők:

Bartonek Anna ... I. II.	5 Fuszgänger Teréz ... I. —	10 Oroszlányi Margit ... I. II.
Bende Jánosné K. F. I. —	Incze Mária ... I. II.	Papp Hermin ... I. II.
Brenek Mária ... I. II.	Istvánffy Lászlóné dr. I. —	Schäffer Olga ... I. —
Burián Irén ... I. II.	Kuszka Lidia ... I. II.	13 Taussig Aranka ... I. II.
	Loránt Erzsébet ... I. II.	

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Baumann Tivadar ... I. II.	Goebel Jenő ... I. II.
Deli Antal ... I. II.	Hosszú Márton ... — II.

Nők:

Bartók Mária ... I. II.	Hölle Hermina ... I. II.	Molnár Ilona ... I. II.
Endresz Erzsébet ... I. II.	Hranitzky Ilona ... I. II.	Nagy Karola h. ... I. II.
Gyárfás Erzsébet I. I. II.	Kampis Margit ... I. II.	Sztrehló Lujza ... I. II.
Hellebranth Berta ... I. II.	Kanitz Marianne ... I. —	15 Szuly Angela ... I. II.
5 Hellebranth Ilona ... I. II.	10 Kiss Vilma ... I. II.	16 Wabrosch Berta ... I. II.
	Márton Piroska ... I. II.	

Az Orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola művésztelepein tartózkodó hallgatók névsora.

Kecskeméti művésztelep.

Balázs Sándor ... I. II.	5 Hagyk István ... I. II.	10 Prohászka József ... I. II.
Benyovszky István ... I. II.	Kozmér Sándor ... I. II.	Szabó Jenő ... I. II.
Csillag József ... I. II.	Klucsik Ferenc ... I. II.	Tóth Lajos ... I. II.
Erdélyi Mihály ... I. II.	Muhr Kálmán ... I. II.	13 Tóbiás György ... I. II.
	Nagy Imre ... I. II.	

Miskolci művésztelep.

Mivel a telep tanhelyiségeiben lakó idegenek kiteleplíthetők nem voltak, a telepen hallgatók nem tartózkodhattak, a keramiai s textil-szakon csupán kísérleti s előkészítő tanulmányok voltak végezhetőek hallgatók nélkül.

STATISZTIKAI ADATOK AZ 1921/22. TANÉVRE VONATKOZÓLAG.

Az Orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola hallgatói közül:

						I. félévben	II. félévben
Általános	tanfolyambeli	rendes	férfi	hallgató	85	82
"	"	"	nő	"	35	33
"	"	rendkívüli	férfi	"	37	31
"	"	"	nő	"	39	39
Festészeti szaktanfolyambeli	rendes	férfi	"	"	35	33
"	"	"	nő	"	7	7
"	"	rendkívüli	férfi	"	9	9
"	"	"	nő	"	7	6
Szobrászati	"	rendes	férfi	"	4	4
"	"	"	nő	"	—	—
"	"	rendkívüli	férfi	"	—	—
"	"	"	nő	"	1	1
Grafikai	"	rendes	férfi	"	—	4
"	"	"	nő	"	—	—
"	"	rendkívüli	férfi	"	—	—
"	"	"	nő	"	—	—
Fiúközépiskolai, polg. fiúiskolai rajztanárjelölt					28	27
Leányközépiskolai, polg. leányiskolai rajztanárnőjelölt					34	34
Tanítóképző- és tanítónőképző-intézeti rajztanár-, nőjelölt					2	2
Továbbképző	rendes	férfi	hallgató		5	7
"	"	nő	"		13	9
"	rendkívüli	férfi	"		3	4
"	"	nő	"		16	15
Az összes hallgatók száma volt:						360	347

Az Orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola művésztelepein,

A kecskeméti telepen tartózkodott 13 13

A miskolci " " — —

Az összes hallgatók száma volt: 13 13

Az Orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskolára szabályszerűen beiratkozott hallgatók közül:

Vallásra nézve:			Anyanyelvre nézve:		
	I. félévben	II. félévben		I. félévben	II. félévben
Római kath. ...	237	220	Magyar	353	340
Ág. hitv. ev. ...	45	48	Német	5	5
Református ...	59	62	Horvát	1	1
Izraelita	14	13	Olasz	1	1
Görög kath. ...	2	2			
Luteránus ...	1	—	Összesen:	360	347.
Unitárius ...	2	2			
Összesen:	360	347.			

A kecskeméti és miskolci művésztelepen tartózkodó hallgatók közül:

Vallásra nézve:			Anyanyelvre nézve:		
	I. félévben	II. félévben		I. félévben	II. félévben
Római kath. ...	10	10	Magyar	13	13
Ág. hitv. ev. ...	2	2	Összesen:	13	13.
Református ...	1	1			
Összesen:	13	13.			

III.

AZ ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA
1922/23. TANÉVE.

TISZTI KAR.

Rector Magnificus :

LYKA KÁROLY.

Prorector :

VÁRDAI SZILÁRD.

A rectori tanács tagjai :

ANDREETTI KÁROLY,
BALLÓ EDE,
BARANSKI E. LÁSZLÓ,
BENKHARD ÁGOST,
CSÓK ISTVÁN,

GLATZ OSZKÁR,
HORN ANTAL,
KOVÁCH GÉZA,
LYKA KÁROLY,
MEYER ANTAL,
OLGYAI VIKTOR,

RÉTI ISTVÁN,
RUDNAY GYULA,
STRÓBL ALAJOS,
VASZARY JÁNOS,
VÁRDAI SZILÁRD.

TANÁRI KAR.

Rendes tanárok :

BALLÓ Ede,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1894. évi július 16-án.

BARANSKI E. LÁSZLÓ,
festőművész, szakfelügyelő, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1922. évi december 22-én.

BENKHARD ÁGOST,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1922. évi december 21-én.

BOSZNAY ISTVÁN,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1909. évi március 27-én.

BOTTKA MIKLÓS,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1916. évi december 23-án.

BORY JENŐ,
szobrászművész, okl. műépítész. Ren. tan. kinev. 1918. évi március 9-én.

DEÁK ÉBNER LAJOS,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1887. évi november 17-én.

EDVI ILLÉS ALADÁR,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1906. évi január 29-én.

ERDŐSSY BÉLA,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1904. évi április 23-án.

HORN ANTAL,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1922. évi december 21-én.

KOVÁCH GÉZA,
szakíró, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1897. évi július 2-án.

LYKA KÁROLY,
művészeti író. Ren. tan. kinev. 1920. évi július 16-án.

NEOGRÁDY ANTAL,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1893. évi október 25-én.

OLGYAI VIKTOR,
festőművész, grafikus. Ren. tan. kinev. 1909. évi december 22-én.

PILCH DEZSŐ,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1918. évi február 13-án.

RADNAI BÉLA,
szobrászművész. Ren. tan. kinevez. 1918. évi február 13-án.

RÉVÉSZ IMRE,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1912. évi február 12-én.

STETKA GYULA,
festőművész. segédtanárrá kinev. 1888. évi június 25-én.

STRÓBL ALAJOS, lipitújvári
szobrászművész. Ren. tan. kinev. 1897. évi november 10-én.

T. KRENNER VIKTOR,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1911. évi augusztus 3-án.

Szerződéses tanárok.

CSÓK ISTVÁN,
festőművész. Szerz. kötetett 1920.
évi december 7-én.

GLATZ OSZKÁR,
festőművész. Szerz. kötetett 1922.
évi augusztus 5-én.

MEYER ANTAL,
iparművész. Szerz. kötetett 1920
évi december 7-én.

RÉTI ISTVÁN,
festőművész. Szerz. kötetett 1920.
évi december 7-én.

VASZARY JÁNOS,
festőművész. Szerz. kötetett 1920.
évi december 7-én.

Rendkívüli óraadó-, tiszteletdíjas tanárok, tanárnők, illetőleg szakelőadók.

ANDRETTI KÁROLY,
okl. műépítész.

Dr. GYULAY ÁGOST,
Áll. Polg. Tanárképző Főiskola
igazgatója, egyetemi magántanár.

STRÓBL PAULA,
férj. Schöller K.-né, okl. rajztanárnő.

Dr. CSÁSZÁR ELEMÉR,
az Erzsébet tud. egy. rend. tanára.

RUDNAY GYULA,
festőművész.

ÖZV. KOMÓCSY JÓZSEFNÉ
okl. rajztanárnő.

Tanársegédi teendők ellátásával megbízott ösztöndíjas hallgatók:

BASILIDES BARNA,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

TINAGL ILONA,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

GUNSCHER KÁROLY,
a rajzpedagógiai módszertan. c.
tárgynál.

BARZÓ ENDRE,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

TÓTH MIHÁLY,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

SIMKOVICS LAJOS,
a művészi grafika c. tárgynál.

JAROSEK LÁSZLÓ,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

TÖRÖK DEZSŐ,
az ábr. geom. látszattan és el. geom.
c. tárgynál.

HAJDU KÁROLY,
a szobrászat c. tárgynál.

NAGY GÉZA IFJ.,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

BÜKY BÉLA,
a boncalaktan c. tárgynál.

LAJOS BÉLA,
a szobrászat c. tárgynál

ROZGONYI LÁSZLÓ,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

WALLACHER LÁSZLÓ,
az építészeti enciklopédia c. tárgynál.

VISNYOVSKY LAJOS,
a szobrászat c. tárgynál.

LÜHNSDORF KÁROLY,
az alakrajz és festés c. tárgynál.

SZATHMÁRI ISTVÁN,
az iparműv. rajz. stilustanulmányok
műhelygyakorlatok c. tárgynál.

Hivatalok.

Rectori hivatal:

Főtitkár: PILCH DEZSŐ,
főiskolai r. tanár.

Segédtitkár: Dr. FERENCZY JÓZSEF,
min. számtanácsos.

Tisztviselők: HUBER ADRIENNE,
szolgálattelelre beosztott áll. el.
népiskolai tanítónő.

SCSAVNICZKY GYÖRGY,
szolgálattelelre beosztott áll. el.
népiskolai tanító.

MUDRY ERZSÉBET,
napidíjas.

Quaestura:

Quaestor: Dr. FERENCZY JÓZSEF.
min. számtanácsos.

Könyvtár:

Könyvtárőr: VÁRDAI SZILÁRD,
e. i. prorektor, igazgató-tanár.

Könyvtártisztek:

ÖZV. Dr. FRIEDREICH ISTVÁNNÉ,
ÖZV. KOMÓCSY JÓZSEFNÉ.

Altisztek és napibéresek.

Kezelő altisztek:

Bedecs Antal,
Dominik István id.,
Fejes József (kapus),

Klement Antal,
Kucharik János,

Miklós János,
Szilágyi László,
Szabó György.

Egyéb altisztek:

Dominik István ifj.,
Gróf Samu,

Kakas Sándor,
Kancsár Mátyás,

Szabó Kálmán,
Ur Mihály.

Napibéresek.

Kalmár István,
Muck Sándor,

Muck József.
Santus Károly,

Török Győző.

AZ ORSZ. M. KIR. RAJZTANÁRVIZSGÁLÓ BIZOTTSÁG NÉVSORA:

Elnök :

LYKA KÁROLY,
az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola e. i. rectora.

Alelnökök :

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola proectora (ezidőszerint üresedésben).

VÁRDAI SZILÁRD,
nyug. főiskolai igazgató-tanár.

Bizottsági tagok :

Beltagok :

ANDRETTI KÁROLY,
okl. műépítész, főisk. tanár.

BARANSKI E. LÁSZLÓ,
festőművész, főisk. tanár.

BOSZNAY ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

BORY JENŐ,
szobrászművész, főisk. tanár.

BENKHARD ÁGOST,
festőművész, főisk. tanár.

CSÓK ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. CSÁSZÁR ELEMÉR,
Erzsébet tud. egyetemi ny. r. tanár.

EDVI ILLÉS ALADÁR,
festőművész, főisk. tanár.

GLATZ OSZKÁR,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. GYULAI ÁGOST,
Áll. Polg. Tanárképző főisk. igazgatója.

HORN ANTAL,
festőművész, főisk. tanár.

KOVÁCH GÉZA,
főisk. tanár.

LYKA KÁROLY,
főisk. tanár.

MEYER ANTAL,
iparművész, főisk. tanár.

OLGYAI VIKTOR,
festőművész, főisk. tanár.

PILCH DEZSŐ,
festőművész, főisk. tanár.

RÉTI ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

STRÓBL ALAJOS,
szobrászművész, főisk. ig. tanár.

RUDNAY GYULA,
festőművész, főisk. tanár.

VASZARY JÁNOS,
festőművész, főisk. tanár.

Kültagok :

ÁGOTAI LAJOS,
Budapest széki. Iparrajziskola főigazgatója.

Dr. BADICS FERENC,
min. tan., ny. tank. kir. főigazgató.

Dr. HECKLER ANTAL,
Pázmány tud. egyetemi ny. r. tanár.

HUSZKA JÓZSEF,
ny. középisk. c. igazgató.

LORÁNFI ANTAL,
szobrászművész, nyug. iparműv. isk. tanár.

NÁDLER RÓBERT,
kir. József műegyetemi r. tanár.

SZMETANA ÁGOST,
középisk. r. tanár.

VÁRDAI SZILÁRD,
ny. főiskolai igazgató-tanár.

Névjegyzéke azon hallgatóknak, akik az 1922/23. tanév folyamán

I. Fiúközépiskolai rajztanári oklevelet kaptak :

Arányi Tibor,
Bathó Lajos,
Burány Nándor,
Deschner Péter,
5 Eisenstock Imre ifj.,
Emánuel Béla,

Luttor Ignác,
Muresán László,
Nazimeczky Kamilló.
10 Paál Ákos b.,
Pataki Tibor
Sárközy Elemér n.,

Szabó István,
Szabó Jenő Gyula,
15 Wirker Ferenc,
Záhorszky Oszkár,
17 Zsámbor István.

II. Leányközépiskolai rajztanárnői oklevelet kaptak :

Dancsházy Piroska,	Kmety Irén,	5 Szabó Ida
Juhász Márta,	Lágyi Anna,	

III. Tanítóképzőintézeti rajztanári oklevelet kaptak :

Gunscher Károly,	2 Török Dezső.
------------------	----------------

IV. Polgári fiúiskolai rajztanári oklevelet kaptak :

Barcsay Jenő,	Nagy Sándor János,
Ecsedi Lajos,	4 Nyerges István.

V. Polgári leányiskolai rajztanárnői oklevelet kaptak :

Bokor Rózsa,	Korbuly Etel,	Veverka Edit,
Domokos Mária,	5 Rájter Márta,	8 Zimányi Márta.
Huszár Emma,	Török Piroska,	

„Az Orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola Ifjúsági Köre“-nek tisztikara az 1922/23. tanévben :

Elnök :	SZÜTS ZOLTÁN
Főtitkár :	LÜHNSDORF KÁROLY
Jegyző :	TÓTH MIHÁLY
Pénztáros :	TIHOR GÁBOR

„A Székely Bertalan Bajtársi Egyesület“ tisztikara az 1922/23. tanévben :

Vezér :	LÜHNSDORF KÁROLY
Alvezér :	GECSE ÁRPÁD
Nádor :	EISENSTOCK IMRE
Udvarnagy :	MORVAY KÁZMÉR
I. Iródeák :	MIHÁLY GYULA
II. „	ANTAL LORÁND
III. „	VASS ÖRZSE
I. Állományvezető :	BASILIDES SÁNDOR
II. „	CHIOVINI FERENC
Főkincstáros :	ARÁNYI TIBOR
Darúfőnök :	SZABÓ J. GYULA
Könyvtáros :	KORDA BÉLA
Regős :	NAGY SÁNDOR
Pohárnok :	EISENSTOCK IMRE
Főlovészemester :	TIHOR GÁBOR

**AZ ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA
HALLGATÓINAK NÉVSORA AZ 1922/23. TANÉV
I. ÉS II. FÉLÉVÉBEN:**

(A NÉV UTÁN ÁLLÓ RÓMAI SZÁM A FÉLÉVET JELENTI, MELYRE BEIRATKOZOTT
A HALLGATÓ.)

Általános tanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak :

Albert Ferenc I. II.	Goldsand Frigyes ... I. II.	Muraközy László ... I. II.
Angyal Kálmán s. ... I. II.	Göllner Miklós ... I. II.	Nagy Albert I. II.
Antal Loránd I. II.	Györffy Dezső I. II. 45	Németh Béla I. —
Bartizek László ifj. I. II. 25	Hajduczky József ... I. II.	Pallay József I. II.
5 Bolla Rezső I. II.	Hamza Dezső I. II.	Pallay Sándor I. II.
Borsos István I. II.	Hervay Tamás I. —	Peukert Károly I. II.
Bódy Endre I. II.	Hincz Gyula I. II.	Pintye Rezső I. II.
Cruy Chanel László g. I. II.	Hoffman Iván I. II. 50	Piroska János I. II.
Czeglédy Miklós ... I. II. 30	Kántor Andor I. II.	Révész Pál I. II.
10 Dala József I. II.	Kicsid Jenő I. II. —	Sárkány Loránd ... I. II.
Dobroszláv Lajos ... I. II.	Klie Zoltán I. II.	Streda Károly ifj. ... I. II.
Ecsődi Ákos I. II.	Komoróczy Miklós ... I. II.	Takács Ödön I. II. —
Ehrenstein György I. II.	Kontuly Béla I. II. 55	Tihor Gábor I. II.
Fábián István I. II. 35	Lancsar Alajos I. —	Tóth Mihály I. II.
15 Fried Tivadar I. II.	Lőrinczy Gyárfás J. I. II.	Tóth Sándor I. II.
Földi István I. II.	Machala József I. II.	Ujváry Ferenc I. —
Förstner Dénes I. II.	Magi Zoltán I. II.	Vadász Endre I. II.
Gaál Dezső I. II.	Meister Endre I. II. 60	Vasvári József I. II.
Gál János I. II. 40	Mendlik Lajos I. II.	Várady Lajos I. II.
20 Gauss László I. II.	Mihály Gyula I. II.	Vieser Alfréd I. II.
Gárdos Miklós I. II.	Morvay Kázmér ... I. II. 63	Zászlós István I. II.

Nők :

Altenbach Anna ... I. II.	Hercz Anna I. II.	Patay Éva I. II.
Balog Erzsébet ... I. II.	Hoji Ilona I. II.	Pröhle Ingeborg ... I. II.
Benedek Gabriella ... I. II. 10	Jónás Verona I. —	Reiss Mária I. II.
Csengeri Ibolya ... I. II.	Kerekes Ilona I. —	Szász Sándorné gy. I. —
5 Décsi Ilona nővér ... I. II.	Klopper Erzsébet ... I. II. 20	Szigethy Gabriella ... I. II.
Hanzély Gizella ... I. II.	Kolumbán Irén I. II.	Tölg Mária I. II.
Hattyasy Erzsébet ... I. II.	Lengyel Irén I. II. 22	Töreky Margit I. II.
	15 Mocsáry Margit ... I. II.	

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak :

Abonyi Tivadar ... I. II.	20 Holba Tivadar ... I. II.	Ráfáel Győző ... I. II.
Antal Elemér ... I. II.	Horváth Gusztáv ... I. II.	40 Pirchala Imre legifj. I. —
Antal József ... I. II.	Illéssy Péter ... I. II.	Sándor István ... I. II.
Balogh Árpád ... I. II.	Istókovics Kálmán ... I. II.	Schneider Miklós ... I. —
5 Bartkó Béla ... I. II.	Jánosa Lajos ... I. II.	Szabó József ... I. II.
Basilides Barna ... I. II.	25 Kapusi György ... I. II.	Szadai Lajos ... I. II.
Békefi György ... I. II.	Keresztényi Pál ... I. II.	45 Szendy Arisztid ... I. II.
Boros Endre ... I. II.	Kollár József ... I. II.	Székely Móríciz ... I. II.
Brossek Ottó ... I. —	Koroknai Andor ... I. II.	Szilárd Alajos ... I. II.
10 Csiszár Gyula ... I. II.	Körmendi András ... I. II.	Tóth Károly ... I. II.
Csóka István ... I. II.	30 Lovrits Kálmán ... I. II.	Török Sándor ... I. II.
Döbröczöni Kálmán ... I. II.	Lühnsdorf Károly ... I. II.	50 Varga Béla ... I. II.
Fekete Andor ... I. —	Machala Miklós ... I. II.	Vincze István ... I. II.
Ferenczy Imre ... I. II.	Medveczky Jenő ... I. II.	Vitál István ... I. II.
15 Glatz Henrik ... I. II.	Merkler András ... I. II.	Vrecsics Lajos ... I. II.
Gertler Tibor ... I. II.	35 Mohácsy Árpád ... I. II.	Vuchetich László ... I. II.
Gyökér Jenő ... I. —	Müller Dénes ... I. II.	55 Weisz Emil ... I. II.
Hanák József ... I. —	Nóti Endre ... I. II.	Wiszt Béla ... I. II.
Heimlich Herman ... I. II.	Pánczél Béla ... I. II.	57 Zsótér Ákos ... I. —

Nők :

Augenfeld Lujza ... I. II.	Hechtl Jolán ... I. II.	Reinfeld Margit ... I. II.
Baatz Irén ... I. II.	Hegedüs Éva ... I. —	Sirchich Béláné ... I. II.
Bach Gizella ... I. II.	Karátson Piroska ... I. II.	Szabadi Erzsébet ... I. II.
Benke Mária ... I. II.	Karikás Ilona ... I. —	Szántó Vera ... I. II.
5 Bertisch Blanka ... I. II.	20 Kirner Rafaella ... I. —	35 Szegvári Györgyné dr. I. —
Bethlen Károlyné gr. — II.	Kmety Erzsébet ... I. II.	Széchenyi Ilona gr. I. —
Brieger Klára ... I. II.	Kocher Ilona ... I. II.	Szilárd Rózsi ... I. II.
Cseh Erzsébet ... I. II.	Kolisch Irén ... I. II.	Szöllőssy Emilia ... I. II.
Csusner Margit ... I. II.	Kondor Sarolta ... I. II.	Szunyog Magda ... I. II.
10 Domonkosné G. E. I. II.	25 Mannheim Katalin ... I. II.	40 Török Ágnes ... I. II.
Erdélyszky Jolán ... I. II.	Markovich Piroska ... I. II.	Walser Janka ... I. II.
Galgóczy Gizella ... I. II.	Nagy Béláné dr. ... I. II.	Wégling Irén ... I. II.
Gáspár Magda ... I. II.	Novák Irén ... I. II.	Wind Klára ... I. —
Gerber Erzsébet ... I. II.	Persián Erzsébet ... I. II.	Zakár Ilona ... I. II.
15 Hámor Ilona ... I. II.	30 Radnai Anna ... I. II.	45 Zárai Ilona ... I. II.

Festészeti szaktanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak :

Adamszky Andor ... I. II.	Basilides Sándor ... I. II.	Chiovini Ferenc ... I. II.
Arató Gyula ifj. ... I. II.	Bánovszky Miklós ... I. II.	Czinober Miklós ... I. II.
Balás János s. ... I. II.	Bene Géza ... — II.	Detre Loránd ... I. II.
Barta László ... I. II.	Beöthy István ... I. II.	Emőd Aurél ... I. II.
5 Barzó Endre ... I. II.	10 Büky Béla ... I. II.	15 Eröss László ... I. II.

Fogassy János I. II.	Makovits Jenő I. II.	Schwartz Antal m. ... I. II.
Friml Géza I. II.	Marcell György ... I. — 40	Soós István I. II.
Gadányi Jenő I. II.	Miháltz Pál I. —	Szabó István I. II.
Galla Endre I. —	30 Miklós József I. II.	Szada Béla I. II.
20 Gecse Árpád I. II.	Molnár Dániel I. II.	Szolnay Sándor ... I. II.
Imreh Zsigmond ... I. II.	Nagy Géza ifj. I. II.	Szokol Willibáld dr. I. II.
Kásás Ernő I. II.	Némethy Béla I. II. 45	Szüts Zoltán b. I. II.
Korda Béla m. I. II.	Paskuj Endre I. II.	Tápay László I. II.
Körössy Vilmos dr. I. II.	35 Pillitz Oszkár I. II.	Timár Albert I. II.
25 Laendler István ... I. II.	Radnai Rezső ifj. ... I. II.	Wallacher László ... I. —
Lovaghy István I. —	Rauscher György ... I. II. 49	Zomzelly Ferenc ... I. II.
	Rozgonyi László ... I. II.	

Nők:

Bukovszky Andrea I. II.	Giró Anna I. II.	Székely Erzsébet ... I. II.
Dicsőfi Jolán I. II.	Papp Emilia I. II.	Taksonyi Magda ... I. II.
Éber Vilma I. II.	Pap Kovács Lidia ... I. II.	Tóth Irén I. II.
Érczhegyi Irén I. II.	Réty Zsuzska I. II. 14	Tobisch Ilona I. II.
5 Fröhlich Richardné I. II. 10	Steinfeld Sándorné I. —	

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Bogdán Károly I. —	Heintz Henrik I. —	Schwerák József ... I. II.
Cserna József I. II.	Kovács Károly I. —	Szada István I. II.
Ferencz Lajos — II.	Lahner Emil I. II.	Vörös Béla I. II.
Erdélyi Ferenc I. —	Podlipny Gyula ... I. — 14	Wicsits József I. II.
5 Gróf József I. II. 10	Rohovszky József ... I. II.	

Nők:

Antos Etel I. II.	Hencz Istvánné ... I. II. 15	Péterffy Anna i. ... I. II.
Bauer Erzsébet ... I. II.	Kammerer Mária ... I. —	Prinner Anna I. II.
Benkő Ilona I. II. 10	Károlyi Irén I. —	Schuller Janka I. II.
Dalmai Elemérné ... I. —	Magasházy Anna ... I. II.	Szabó Erzsébet z. — II.
5 Fuhrmann Mária ... I. —	Maksay Kornélia ... I. II.	Tinagl Ilona I. II.
Gáspárdy Armandné I. II.	Móricz Margit I. II.	Tóth Zoltánné — — I. II.
Gerber Magda I. II.	Muraközy Irén I. II. 21	Wicsics Margit ... I. II.

Szobrászati szaktanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak:

Erdey Dezső I. II.	Hajdu Károly I. II.	Jálics Ernő I. II.
Farkas Zoltán I. II.	Horváth Árpád sz. I. II. 6	Lajos Béla I. II.

Nők:

Egy sem iratkozott be.

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Egy sem iratkozott be.

Nők:

Schich Fanni I. II.

Grafikai szaktanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak :

Fabró József I. II.	Patkó Károly I. —	Varga Nándor I. II.
Hornyánszky Miklós I. II.	5 Simkovics Jenő I. II.	8 Wanyerka Gyula K I. II.
Novák Vilmos I. II.	Udvary Pál I. II.	

Nők :

Egy sem iratkozott be.

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak :

Egy sem iratkozott be.

Nők :

Egy sem iratkozott be.

Fiúközépiskolai, polgári fiúiskolai rajztanárjelöltek szaktanfolyama.

Arányi Tibor I. II.	Hunyady László I. II.	25 Nyerges István I. II.
Barcsay Jenő I. II.	Jeney Zoltán n. I. II.	Paál Ákos b. I. II.
Bathó Lajos I. II.	15 Jégh József I. II.	Pallay Imre I. II.
Bene Géza I. —	Kemény László I. II.	Pastyik Gyula I. II.
5 Bíró Béla I. II.	Kiss Imre I. II.	Pataki Tibor I. II.
Burány Nándor I. II.	Lantos Iván I. II.	30 Sárközy Elemér n. I. II.
Deschner Péter I. II.	Luttor Ignác I. II.	Szabó Jenő Gy. I. II.
Dex Ferenc I. II.	20 Mazán László I. II.	Szabó István I. II.
Dudosits Jenő I. II.	Muresán László I. II.	Szeiler Károly I. II.
10 Ecsedi Lajos I. II.	Nagy Sándor J. I. II.	Wirker Ferenc I. II.
Eisenstock Imre I. II.	Nazimeczky Kamillo I. II.	Záhorszky Oszkár I. II.
Emánuel Béla I. II.	Németh Gyula I. II.	36 Zsámbor István I. II.

Leányközépiskolai, polgári leányiskolai rajztanárnőjelöltek szaktanfolyama.

Bereck Gizella I. II.	10 Horváth Ilona I. II.	20 Szabó Ida I. II.
Bertalan Róza I. II.	Horváth Lilien cs. I. II.	Tibolt Jolán I. II.
Bokor Rózsa I. II.	Huszár Emma I. II.	Timár Róza I. II.
Bruckner Valéria I. II.	Juhász Márta I. II.	Tóth Ilona I. II.
5 Búzás Margit I. II.	Kmety Irén I. II.	Török Piroska I. II.
Cseresnyés Andrea I. II.	15 Korbuly Etel I. II.	25 Vass Erzsébet I. II.
Dancsházy Piroska I. II.	Kovács Margit I. II.	Veniss Vilma I. II.
Domokos Mária I. II.	Ludvigh Gizella I. II.	Veverka Edith I. II.
Gálffy Róza I. II.	Porst Róza I. —	28 Zimányi Márta I. II.
	Rájter Márta I. II.	

Tanítóképző- és tanítónőképző intézeti rajztanár-, nőjelöltek szaktanfolyama.

Gunscher Károly I. II.	2 Török Dezső I. II.
-------------------------------	-----------------------------

Az egyes szaktanfolyamok továbbképző hallgatói.

Rendes hallgatók.

Férfiak:

Coury Károly I. —	Liptai Sándor I. —	Szathmári István ... I. II.
Gál Sándor I. II. 5	Parobek Alajos I. —	Tscheik Ernő I. —
Jarosek László I. II.	Próder Lajos I. II. 9	Visnyovszky Lajos ... I. II.

Nők:

Baranyai Zsuzsánna I. II.	Lakner Éva I. II.	Oravik Dalma I. II.
Burián Irén I. II.	Lágyi Anna I. II.	Oroszlányi Margit ... I. II.
Hoffmann Paula ... I. II.	Lengyel Margit I. II.	Urbantsek Gabriella I. —
Incze Mária I. II.	Rajné Loránt Erzsébet I. II. 14	Vujovits Irma I. II.
5 Kleindin Valéria ... I. — 10	Mátyus Melitta I. II.	

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Baumann Tivadar ... I. II.	Kézdi Kovács Elemér I. II.
Goebel Jenő I. II. 4	Reck Lajos I. II.

Nők:

Czillich Anna I. —	Hellebranth Ilona ... I. II.	Nagy Karola h. ... I. II.
Dullien Edith I. II.	Hölle Hermina I. II.	Szabó Erzsébet I. —
Endresz Erzsébet ... I. —	Kampis Margit I. II. 15	Sztehlo Lujza I. —
Führer Ilona I. II. 10	Kiss Vilma I. —	Szuly Angela I. II.
5 Gyárfás Erzsébet ... I. II.	Márton Piroska I. II. 17	Wabrosch Berta ... I. II.
Hellebranth Berta ... I. II.	Molnár Ilona I. II.	

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola művésztelepein tartózkodó hallgatók névsora.

Kecskeméti művésztelep.

Balázs Sándor I. II.	Harczi István I. II.	Prohászka József ... I. II.
Benyovszky István ... I. II.	Kozmér Sándor I. II.	Szabó Jenő I. II.
Csillag József I. II.	Klucsik Ferenc I. II.	Takács Jenő I. II.
Erdélyi Mihály I. II.	Muhr Kálmán I. II.	Tóth Lajos I. II.
5 Hagyik István I. II. 10	Nagy Imre I. II. 15	Tóbiás György I. II.

Miskolci művésztelep.

Mivel a telep tanhelyiségeiben lakó idegenek kitelepíthetők nem voltak, a telepen hallgatók nem tartózkodhattak s a keramiai s textil-szakon csupán kísérleti és előkészítő tanulmányok voltak végezhetők hallgatók nélkül.

STATISZTIKAI ADATOK
AZ 1922/23. TANÉVRE VONATKOZÓLAG.

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola hallgatói közül:

						I. félévben	II. félévben
Általános	tanfolyambeli	rendes	férfi	hallgató	63	59
"	"	"	nő	"	22	19
"	"	rendkívüli	férfi	"	57	50
"	"	"	nő	"	44	39
Festészeti szaktanfolyambeli	rendes	férfi	"	"	48	44
"	"	"	nő	"	14	13
"	"	rendkívüli	férfi	"	14	9
"	"	"	nő	"	20	17
Szobrászati	"	rendes	férfi	"	6	6
"	"	"	nő	"	—	—
"	"	rendkívüli	férfi	"	—	—
"	"	"	nő	"	1	1
Grafikai	"	rendes	férfi	"	8	7
"	"	"	nő	"	—	—
"	"	rendkívüli	férfi	"	—	—
"	"	"	nő	"	—	—
Fiúközépiskolai, polg. fiúiskolai	rajztanárjelölt	36	35
Leányközépiskolai, polg. leányiskolai	rajztanárnőjelölt	28	27
Tanítóképző- és tanítónőképző-intézeti	rajztanár-, nőjelölt	2	2
Továbbképző	rendes	férfi	hallgató	9	5
"	"	nő	"	14	12
"	rendkívüli	férfi	"	4	4
"	"	nő	"	17	12
Az összes hallgatók száma volt:						407	361

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola művésztelepein, a kecskeméti telepen tartózkodott	15	15
a miskolci	"	—	—
Az összes hallgatók száma volt:		15	15

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskolára szabályszerűen beiratkozott hallgatók közül:

Vallásra nézve:			Anyanyelvre nézve:		
	I. félévben	II. félévben		I. félévben	II. félévben
Római kath. ...	256	219	Magyar	398	352
Ág. hitv. ev. ...	42	39	Német	7	7
Református ...	73	71	Olasz	1	1
Izraelita	31	27	Angol	1	1
Görög kath. ...	2	2	Összesen:	407	361
Unitárius ...	3	3			
Összesen:	407	361			

A kecskeméti és miskolci művésztelepen tartózkodó hallgatók közül:

Vallásra nézve:			Anyanyelvre nézve:		
	I. félévben	II. félévben		I. félévben	II. félévben
Római kath. ...	12	12	Magyar	15	15
Ág. hitv. ev. ...	2	2	Összesen:	15	15
Református ...	1	1			
Összesen:	15	15			

IV.

AZ ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA
1923/24. TANÉVE.

TISZTI KAR.

Rector Magnificus :

CSÓK ISTVÁN.

Prorector :

LYKA KÁROLY.

A rectori tanács tagjai :

ANDREETTI KÁROLY,
BARANSKI E. LÁSZLÓ,
BENKHARD ÁGOST,
CSÓK ISTVÁN,
GLATZ OSZKÁR,
HORN ANTAL,
KOVÁCH GÉZA,

LYKA KÁROLY,
MEYER ANTAL,
OLGYAI VIKTOR,
RÉTI ISTVÁN,
RUDNAY GYULA,
STRÓBL ALAJOS,
VASZARY JÁNOS.

TANÁRI KAR.

Rendes tanárok.

ANDREETTI KÁROLY,
okl. műépítész. Ren. tan. kinev. 1923. évi november 27-én.

BARANSKI E. LÁSZLÓ,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1922. évi december 22-én.

BENKHARD ÁGOST,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1922. évi december 22-én.

BOSZNAY ISTVÁN,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1909. évi március 27-én.

BORY JENŐ,
szobrászművész, okl. műépítész. Ren. tan. kinev. 1918. évi március 29-én.

BOTTKA MIKLÓS,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1916. évi december 23-án.

CSÓK ISTVÁN,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923. évi november 27-én.

EDVI ILLÉS ALADÁR,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1906. január 29-én.

ERDŐSSY BÉLA,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1904. évi április 23-án.

GLATZ OSZKÁR,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923. évi november 27-én.

HORN ANTAL,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1922. évi december 21-én.

KOVÁCH GÉZA,
szakíró, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1897. évi július 2-án.

LYKA KÁROLY,
művészetiró. Ren. tan. kinev. 1920. évi július 16-án.

MEYER ANTAL,
iparművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1923. november 27-én.

NEOGRÁDY ANTAL,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1893. évi október 25-én.

OLGYAI VIKTOR,
festőművész, grafikus. Ren. tan. kinev. 1909. évi december 22-én.

PILCH DEZSŐ,
festőművész, okl. rajztanár. Ren. tan. kinev. 1918. évi február 13-án.

RÉTI ISTVÁN,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923. évi november 27-én.

RÉVÉSZ IMRE,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1912. évi február hó 12-én.

RADNAI BÉLA,
szobrászművész. Ren. tan. kinev. 1918. évi február 13-án.

RUDNAY GYULA,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923. évi november 27-én.

STETKA GYULA,
festőművész. Segédtanárrá kinev. 1888. évi június 25-én.

STRÓBL ALAJOS lipótvári,
szobrászművész. Ren. tan. kinev. 1897. évi november 10-én.

KRENNER VIKTOR,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1911. évi augusztus 3-án.

VASZARY JÁNOS,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1922. évi november 27-én.

Felkért tanárok, illetőleg szakelőadók.

Dr. CSÁSZÁR ELEMÉR, az Erzsébet tud. egyetem rendes tanára.	KONKOLY THEGE ILONA, az Áll. Nőipariskola tanárnője.	Kisfaludy STRÓBL ZSIGMOND, szobrászművész.
Dr. GYULAI ÁGOST, az Áll. Polg. Tanárképző Főiskola igazgatója.	SCHÖLLER KÁROLYNÉ, sz. Stróbl Paula, okl. rajztanárnő.	SZENTGYÖRGYI ISTVÁN, szobrászművész.
	SIDLÓ FERENC, szobrászművész.	ÖZV. KOMÓCSY JÓZSEFNÉ, okl. rajztanárnő.

Tanársegédi teendők ellátásával megbízott ösztöndíjas hallgatók:

BARZÓ ENDRE, az alakrajz és festés c. tárgynál.	ROZGONYI LÁSZLÓ, az alakrajz és festés c. tárgynál.	BICSÉRDY LAJOS, a rajzpedagógia módszertan c. tárgynál.
BIRÓ BÉLA, az alakrajz és festés c. tárgynál.	TÖRÖK DEZSŐ, az ábr. geom., látszattan és el. geom. c. tárgynál.	VARGA NÁNDOR, a művészi grafika c. tárgynál.
BOLLA REZSŐ, az alakrajz és festés c. tárgynál.	SZÉKELY MÓRIC, a boncalaktan c. tárgynál.	ERDEY DEZSŐ, a szobrászat c. tárgynál.
FERENCZ LAJOS, az alakrajz és festés c. tárgynál.	EISENSTOCK IMRE, az építészeti enciklopédia c. tárgynál.	HAJDU KÁROLY, a szobrászat c. tárgynál.
EMŐD AURÉL, az alakrajz és festés c. tárgynál.	WIRKER FERENC, az iparműv. rajz, stílus tanulmányok, műhelygyakorlatok c. tárgynál.	JÁLICS ERNŐ, a szobrászat c. tárgynál.
LÜHNSDORF KÁROLY, az alakrajz és festés c. tárgynál.		VISNYOVSKY LAJOS, a szobrászat c. tárgynál.

Hivatalok.

Rectori hivatal:

Főtitkár:	PILCH DEZSŐ, főisk. r. tanár.
Segédtitkár:	Dr. FERENCZY JÓZSEF, min. számtanácsos.
Tisztviselők:	HUBER ADRIENNE, szolgálattételre beosztott áll. el. népiskolai tanítónő.
	SZATHMÁRY ISTVÁN, szolgálattételre beosztott áll. el. népiskolai tanító.
	MUDRY ERZSÉBET, napidíjas.

Quaestura.

Quaestor:	Dr. FERENCZY JÓZSEF, min. számtanácsos.
-----------	--

Könyvtár.

Könyvtárőr:	HORN ANTAL, főisk. r. tanár.
Könyvtártiszt:	ÖZV. Dr. FRIEDREICH ISTVÁNNÉ, ÖZV. KOMÓCSY JÓZSEFNÉ.

Altisztek és napibéresek.

Kezelő altisztek.

Bedecs Antal,	Klement Antal,	Szabó György,
Dominik István id.,	Kucharik János,	Szilágyi László.
Fejes József (kapus),	Miklós János,	

Egyéb altisztek.

Dominik István ifj.,	Kancsár Mátyás,	Ur Mihály,
Kakas Sándor,		Szabó Kálmán.

Napibéresek.

Bencze Sándor,	Muck József,	Santus Károly,
Henk János,	Muck Sándor,	Török Győző.

AZ ORSZ. M. KIR. RAJZTANÁRVIZSGÁLÓ BIZOTTSÁG NÉVSORA.

Elnök :

CSÓK ISTVÁN,

az Orsz. M. Kir. Képzőművészeti Főiskola e. i. rectora.

Alelnökök :

LYKA KÁROLY,

e. i. prorector.

VÁRDAI SZILÁRD,

nyug. főisk. igazgató-tanár.

Bizottsági tagok.

Beltagok :

ANDRETTI KÁROLY,
okl. műépítész, főisk. tanár

BARANSKI E. LÁSZLÓ,
festőművész, főisk. tanár.

BOSZNAY ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

BORY JENŐ,
szobrászművész, főisk. tanár.

BENKHARD ÁGOST,
festőművész, főisk. tanár.

CSÓK ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. CSÁSZÁR ELEMÉR,
Erzsébet tud. egyet. ny. r. tanár.

EDVI ILLÉS ALADÁR,
festőművész, főisk. tanár.

GLATZ OSZKÁR,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. GYULAI ÁGOST,
áll. Polg. Tanárképző főisk. igazgatója.

HORN ANTAL,
festőművész, főisk. tanár.

KOVÁCH GÉZA,
főisk. tanár.

LYKA KÁROLY,
főisk. tanár.

MEYER ANTAL,
iparművész, főisk. tanár.

OLGYAI VIKTOR,
festőművész, főisk. tanár.

PILCH DEZSŐ,
festőművész, főisk. tanár.

RÉTI ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

STRÓBL ALAJOS,
szobrászművész, főisk. tanár.

RUDNAY GYULA,
festőművész, főisk. tanár.

VASZARY JÁNOS,
festőművész, főisk. tanár.

Kültagok :

ÁGOTAI LAJOS,
Bpestszéki Iparrajzisk. főigazgatója.

Dr. BADICS FERENC,
min. tan., ny. tank. kir. főigazgató.

Dr. HECKLER ANTAL,
Pázmány tud. egyet. ny. r. tanár.

HUSZKA JÓZSEF,
ny. középisk. c. igazgató.

LÓRÁNYI ANTAL,
szobrászművész, ny. iparműv. isk.
tanár.

NÁDLER RÓBERT,
kir. József-műegyetemi r. tanár.

SZMETANA ÁGOST,
középisk. r. tanár.

VÁRDAI SZILÁRD,
főisk. ny. igazgató-tanár.

Névjegyzéke azon hallgatóknak, akik az 1923/24. tanév folyamán

I. Fiúközépiskolai rajztanári oklevelet kaptak :

Biró Béla,	5 Jenei Zoltán,	Mazán László,
Dex Ferenc,	Kemény László,	10 Pallay Imre,
Dudosits Jenő,	Kiss Imre,	Pastyik Gyula,
Hunyady László,	Lantos Iván,	12 Szeiler Károly.

II. Leányiskolai rajztanárnői oklevelet kaptak :

Bereczk Gizella,	Buzás Margit,	Horváth Lilien cs.,
Bertalan Rózsa,	5 Cseresnyés Andrea,	Jámbor Márta,
Bruckner Valéria,	Gálffy Róza,	9 Tóth Ilona.

III. Tanítóképző-intézeti rajztanári oklevelet kaptak :

Barcsay Jenő,	Ecsedi Lajos,	3 Miháltz Pál.
---------------	---------------	----------------

IV. Tanítónőképző-intézeti rajztanárnői oklevelet kaptak :

Mátyus Melitta,	2 Veverka Edit.
-----------------	-----------------

V. Polgári fiúiskolai rajztanári oklevelet senki sem kapott.

VI. Polgári leányiskolai rajztanárnői oklevelet kaptak :

Kovács Margit,	Tibolt Jolán,	Vass Erzsébet,
Ludvigh Gizella,	Timár Róza,	6 Véniss Vilma.

„Az Orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola Ifjúsági Köré“-nek tisztikara az 1923/24. tanévben :

•Elnök: SZÜTS ZOLTÁN.
Titkár: BASILIDES BARNA.
Jegyző: TÓTH MIHÁLY.
Pénztáros: TIHOR GÁBOR.

A „Székely Bertalan Bajtársi Egyesület“ tisztikara az 1923/24. tanévben :

Vezérségi tisztikara :

Vezér: LÜHNSDORF KÁROLY.
Alvezér: GECSE ÁRPÁD.
Udvarnagy: PÁNCZÉL BÉLA.
Állományvezető: BASILIDES SÁNDOR.
Darúfőnök: SZABÓ J. GYULA.
Kincstáros: FERENCZ LAJOS.

AZ ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA
HALLGATÓINAK NÉVSORA AZ 1923/24. TANÉV
I. ÉS II. FÉLÉVÉBEN:

(A NÉV UTÁN ÁLLÓ RÓMAI SZÁM A FÉLÉVET JELENTI, MELYRE BEIRATKOZOTT
A HALLGATÓ.)

Általános tanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak:

Angyal Kálmán s. ... I. II.	20 Kántor Andor ... I. II.	40 Rimóczi József ... I. II.
Bartha Ferenc ... I. II.	Klie Zoltán ... I. II.	Román György ... I. II.
Bartizek László ifj. I. II.	Kneusel H. Adolf ... I. II.	Sárkány Loránd ... I. II.
Borsos István ... I. II.	Körmendi András ... I. II.	Scholtz Gyula ... I. II.
5 Brenner Nándor ... I. II.	Kontuly Béla ... — II.	Schubert József ... I. II.
Cruy Chanel László gr. I. II.	25 Kupferstein Imre ... I. II.	45 Szabó György ... I. II.
Czeplédy Miklós ... I. II.	Lossonczy Tamás ... I. II.	Szabó József ... I. II.
Deák János ... I. II.	Lőrinczy Gyárfás Jenő I. II.	Szegedi M. Oyörgy I. II.
Dobroszláv Lajos ... I. II.	Magi Zoltán ... I. II.	Takács Ödön ... I. II.
10 Fekete József ... I. II.	Martyn Ferenc lovag I. —	Tóth Sándor ... I. II.
Fleischer Lajos ... I. II.	30 Meister Endre ... I. II.	50 Vadász Endre ... I. II.
Gaál Dezső ... I. II.	Morvai Kálmán ... I. II.	Vasvári József ... I. II.
Gauss László ... I. II.	Mosdossy Imre ... I. II.	Várady Lajos ... I. II.
Gárdos Miklós ... I. II.	Nagy Albert ... I. II.	Vereb Mihály ... I. II.
15 Goldsand Frigyes ... I. II.	Nagy Ignác ... I. II.	Végh Géza ... I. II.
Hamza Dezső ... I. II.	35 Németh Béla ... I. II.	55 Vojevogyin Pál ... I. II.
Hincz Gyula ... I. II.	Pekáry István ... I. II.	Wagner János ... I. II.
Horváth István ... I. II.	Pintye Rezső ... I. II.	Wieser Alfréd ... I. II.
Jendrassik Tibor ... I. II.	Propsztl Vilmos ... I. II.	58 Zászlós István ... I. II.
	Révész Pál ... I. II.	

Nők:

Békési Ella ... I. II.	Istvánffy Hildegard I. II.	Perényi Irén ... I. II.
Eichhorn Katalin nőv. I. II.	Kemény Éva ... I. II.	Szigethy Gabriella I. II.
Fries Erzsébet ... I. II.	Kokesch Katalin ... I. II.	Tölg Mária ... I. II.
Hercz Anna ... I. II.	Kolumbán Irén ... I. II.	14 Tőreky Margit ... I. II.
5 Hollósné M. E. ... I. II.	10 Patay Éva ... I. II.	

Rendkívüli hallgatók:**Férfiak:**

Abonyi Tivadar ... I. II.	Harsányi Károly ... I. II.	35 Mohácsy Arpád ... I. —
Antal József ... I. II.	Heimlich Hermann ... I. II.	Müller Dénes ... I. II.
Balogh Árpád ... I. —	20 Heimovits Sándor ... I. II.	Nagy Béla ... I. II.
Bartkó Béla ... I. II.	Holba Tivadar ... I. II.	Pirchala Imre legifj. ... I. II.
5 Boros Endre ... I. II.	Illéssy Péter ... I. II.	Ráfael Győző ... I. II.
Borovszky Zoltán ... I. —	Istókovics Kálmán ... I. II.	40 Sternberg Miklós ... I. —
Choma József ... I. II.	Jantschi Béla ... I. II.	Szadai Lajos ... I. II.
Csapek Károly ... I. II.	25 Jeney Viktor ... I. II.	Székely József ... I. II.
Csiszár Gyula ... I. II.	Kapusi György ... I. II.	Tóth Károly ... I. —
10 Csóka István ... I. II.	Kolbe Mihály ... I. II.	Török Sándor ... I. II.
Czene János ... I. II.	Kollár József ... I. II.	45 Varga Béla ... I. II.
Deutsch Sándor ... I. II.	— Kozmér Sándor ... I. II.	Vincze István ... I. II.
Farkas András ... I. II.	30 Krausz Lajos ... I. II.	Vital István ... I. II.
Fenyő Ármin ... I. II.	Lehner Alajos ... I. II.	Vörös János ... I. II.
15 Ferenczy László ... I. II.	Machala József ... I. II.	Vuchetich László ... I. II.
Filus Mihály ... I. II.	Merkler András ... I. II.	50 Wnoncsek Romulusz ... I. II.
Gertler Tibor ... I. II.	Misztrik Ernő ... I. II.	

Nők:

Baatz Irén ... I. II.	Hegedüs Éva ... I. II.	Persián Erzsébet ... I. II.
Bánd Katalin ... I. —	Hofhauserné F. I. ... I. II.	Reinfeld Margit ... I. II.
Berki Irma ... I. II.	15 Junger Katalin ... I. II.	Reitter Teréz ... I. II.
Bethlen Károlyné gr. ... I. II.	Karátson Piroska ... I. II.	Sykaček Ludmilla ... I. II.
5 Brieger Klára ... I. II.	Kelemen Mária ... I. II.	30 Szabadi Erzsébet ... I. II.
Cseh Erzsébet ... I. —	Kmety Erzsébet ... I. II.	Szántó Vera ... I. II.
Domonkosné G. E. ... I. II.	Kocher Ilona ... I. II.	Szenczy Ella ... I. II.
— Erdélyszky Jolán ... I. II.	20 Kolisch Irén ... I. II.	Szent Imrey Teréz ... I. II.
Füredi Elza ... I. II.	Kondor Sarolta ... I. II.	Török Ágnes ... I. II.
10 Gáspár Magda ... I. II.	Kramer Ella ... I. II.	35 Vincziné H. M. ... I. II.
Gruber Anna ... I. II.	Ligetiné P. K. ... I. II.	Walser Janka ... I. II.
Hechtl Jolán ... I. II.	Mannheim Katalin ... I. II.	37 Zárai Ilona ... I. II.
	25 Markovich Piroska ... I. II.	

Festészeti szaktanfolyam.**Rendes hallgatók.****Férfiak:**

Adamszky Andor ... I. II.	Ehrenstein György ... I. II.	Muraközy László ... I. II.
Albert Ferenc ... I. II.	Emánuel Béla ... I. II.	Paál Ákos b. ... I. II.
Barta László ... I. II.	Förstner Dénes ... I. II.	Paskuj Endre ... I. II.
Basilides Sándor ... I. II.	Gál János ... I. II.	25 Pillitz Oszkár ... I. II.
5 Bánovszky Miklós ... I. II.	15 Imreh Zsigmond ... I. II.	Schwartz Antal m. ... I. II.
Bene Géza ... I. —	Komoróczy Miklós ... I. II.	Soós István ... I. II.
Beöthy István ... I. II.	Korda Béla m. ... I. II.	Streda Károly ifj. ... I. II.
Bolla Rezső ... I. II.	Laendler István ... I. II.	Szabó István ... I. II.
Bódy Endre ... I. II.	Mihály Gyula ... I. II.	Szerencsi Zoltán ... I. II.
10 Detre Loránd ... I. —	20 Miklós József ... I. —	31 Szüts Zoltán b. ... I. II.
	Molnár Dániel ifj. ... I. II.	

Nők:

Benedek Gabriella	I. II.	5	Érczhegyi Irén I. —	10	Réty Zsuzska I. II.
Bukovszky Andrea	I. II.		Juhász Márta I. II.		Székely Erzsébet I. II.
Csengeri Ibolya	... I. II.		Kochné K. E. I. II.		Taksonyi Magda I. II.
Dicsőfy Jolán I. II.		Mihályfyné K. K. I. II.	13	Tobisch Ilona I. II.
			Papp Emilia I. II.			

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Antal Elemér I. II.		Heintz Henrik I. II.		Medveczky Jenő I. II.
Basilides Barna I. II.		Horváth Gusztáv I. II.		Pánczél Béla I. II.
Békefi György I. II.		Jánosa Lajos I. II.	15	Sándor István I. II.
Döbröczöni Kálmán	I. II.	10	Koroknay Andor I. —		Vörös Béla I. II.
5 Ferencz Lajos I. II.		Lahner Emil I. —		Vrecsics Lajos I. II.
Gróf József I. II.		Lühnsdorf Károly I. II.	18	Weisz Emilió I. II.

Nők:

Antos Etel I. II.		Keplingerné B. G.	I. II.		Radnai Anna I. —
Bauer Erzsébet I. II.	10	Magasházy Anni I. II.		Schuller Janka I. II.
Benkő Ilona I. II.		Maksay Kornélia I. II.		Szabó Erzsébet I. —
Bertisch Blanka I. II.		Móricz Margit I. II.	20	Szöllössy Emilia I. II.
5 Gáspárdy Armandné	I. II.		Muraközy Irén I. II.		Szunyog Magda I. II.
Gerber Magda I. II.		Nagy Béláné dr. I. II.		Tinagl Ilona I. II.
Hámor Ilona I. II.	15	Péterffy Anna I. II.		Wégling Irén I. II.
Hencz Istvánné I. II.		Prinner Anna I. —	24	Wicsics Margit I. II.

Szobrászati szaktanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak:

Erdey Dezső I. II.		Farkas Zoltán I. II.	3	Jálics Ernő I. II.
-------------	---------------	--	---------------	---------------	---	-------------	---------------

Nők:

Egy sem iratkozott be.

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Ferencz Imre I. II.		Székely Móric I. II.
--------------	---------------	--	---------------	---------------

Nők:

Egy sem iratkozott be.

Grafikai szaktanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak:

Kaveczy Zoltán I. II.		Varga Nándor I. II.
Novák Vilmos a. I. II.		4 Wanyerka Gyula K.	I. II.

Nők:

Egy sem iratkozott be.

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak :

Egy sem iratkozott be.

Nők :

Egy sem iratkozott be.

Fiúközépiskolai, polgári fiúiskolai rajztanárjelöltek szaktanfolyama.

Antal Loránd I. II. 10	Hajduczky József ... I. II. 20	Mendlik Lajos I. II.
Bedő Dénes I. II.	Hunyady László ... I. II.	Németh Gyula I. II.
Biró Béla I. II.	Jégh József I. II.	Pallay Imre I. II.
Dala József I. II.	Jeney Zoltán I. II.	Pallay József I. II.
5 Dex Ferenc I. II.	Kemény László I. II.	Pallay Sándor I. II.
Dudosits Jenő I. II. 15	Kicsid Jenő I. II. 25	Piroska János I. —
Ecsődi Ákos I. II.	Kiss Imre I. II.	Pastyik Gyula I. II.
Földi István I. II.	Lantos Iván I. II.	Szeiler Károly I. II.
Göllner Miklós I. II.	Machala József ... I. II.	Tihor Gábor I. II.
	Mazán László I. II. 29	Tóth Mihály I. II.

Leányközépiskolai, polgári leányiskolai rajztanárnőjelöltek szaktanfolyama.

Altenbach Anna ... I. II.	Gálffy Róza I. II. 15	Mocsáry Margit ... I. II.
Bereck Gizella I. II.	Hanzély Gizella ... I. II.	Reiss Mária I. II.
Bertalan Róza I. II. 10	Hoji Ilona I. II.	Tibolt Jolán I. II.
Bruckner Valéria ... I. II.	Horváth Lilien cs. I. II.	Timár Róza I. II.
5 Buzás Margit I. II.	Kovács Margit I. II.	Tóth Ilona I. II.
Cseresnyés Andrea I. II.	Lengyel Irén I. II. 20	Vass Erzsébet I. II.
Décsi Ilona nővér ... I. II.	Ludvigh Gizella ... I. II.	

Tanítóképző- és tanítónőképző-intézeti rajztanár-, nőjelöltek szaktanfolyama.

Barcsay Jenő I. II.	Matyus Melitta I. II. 5	Veverka Edith I. II.
Ecsedi Lajos I. II.	Miháltz Pál I. II.	

Az egyes szaktanfolyamok továbbképző hallgatói.**Rendes hallgatók.**

Férfiak :

Arató Gyula ifj. ... I. II.	Fogassy János I. II.	Próder Lajos I. II.
Barzó Endre I. II.	Friml Géza I. II.	Radnai Rezső ifj. ... I. II.
Bicsérdy Lajos I. II.	Gecse Árpád I. II. 25	Rozgonyi László ... I. II.
Burány Nándor ... I. II. 15	Hajdú Károly I. II.	Sárközy Elemér ... I. II.
5 Büky Béla I. II.	Jarosek László I. II.	Simkovics Jenő ... I. II.
Chiovini Ferenc ... I. II.	Körössy Vilmos dr. I. —	Szabó István I. —
Czinober Miklós ... I. II.	Lajos Béla I. II.	Szabó Jenő Gyula I. II.
Eisenstock Imre ... I. II.	Muresán László ... I. II. 30	Török Dezső I. II.
Emőd Aurél I. II. 20	Némethy Béla I. II.	Visnyovszky Lajos I. II.
10 Eröss László I. II.	Nyerges István I. —	Wirker Ferenc I. II.
Fabró József I. II.	Pataky Tibor I. II. 33	Zsámbor István ... I. II.

Nők :

Baranyai Zsuzsanna	I. II.	5	Korbuly Etel I. II.	Török Piroska I. II.
Bokor Róza I. II.		Oravik Dalma I. II.	10 Truglyné D. M.	... I. II.
Dancsházy Piroska	I. II.		Rajné L. E. I. —	Veniss Vilma I. II.
Giró Anna I. —		Szabó Ida I. II.	12 Walter Edith I. —

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak :

Baumann Tivadar	... I. II.	Goebel Jenő I. II.	5	Schwerák József	... I. II.
Cserna József I. II.	Rohovszky József	... I. II.			

Nők :

Bartók Mária I. II.	Kampis Margit I. —		Szuly Angela I. II.
Dullien Edith I. —	5 Márton Piroska	... I. —	8	Wabrosch Berta	... I. —
Führer Ilona I. II.	Nagy Karola h.	... I. —			

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola művésztelepein tartózkodó hallgatók névsora.

Kecskeméti művésztelep.

Balázs Sándor I. II.	Harczi István I. II.	15	Prohászka József	... I. II.
Benyovszky István	I. II.	Hernádi László I. II.		Steller Gizella I. II.
Csillag József I. II.	10 Krém Mátyás I. II.		Szabó Jenő I. II.
Csizmazia Kálmán	I. II.	Kozák Béla I. II.		Szepesi György	... I. II.
5 Farkas Lőrinc I. II.	Laczkó Gyula I. II.		Takách Jenő I. II.
Gedő Albert I. II.	Mágocsy Etelka	... I. II.	20	Tóth Lajos I. II.
Hagyik István I. II.	Muhr Kálmán I. II.			

Miskolci művésztelep.

Mivel a telep tanhelyiségeiben lakó idegenek kitelepíthetők nem voltak, a telepen hallgatók nem tartózkodhattak s a keramiai s textil-szakon csupán kísérleti s előkészítő tanulmányok voltak végezhetők hallgatók nélkül.

**STATISZTIKAI ADATOK
AZ 1923/24. TANÉVRE VONATKOZÓLAG.**

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola hallgatói közül:

						I. félévben	II. félévben
Általános tanfolyambeli	rendes	férfi	hallgató	57	57	
"	"	nő	"	14	14	
"	rendkívüli	férfi	"	50	45	
"	"	nő	"	37	35	
Festészeti szaktanfolyambeli	rendes	férfi	"	31	28	
"	"	nő	"	13	12	
"	rendkívüli	férfi	"	18	16	
"	"	nő	"	24	21	
Szobrászati	rendes	férfi	"	3	3	
"	"	nő	"	—	—	
"	rendkívüli	férfi	"	2	2	
"	"	nő	"	—	—	
Grafikai	rendes	férfi	"	4	4	
"	"	nő	"	—	—	
"	rendkívüli	férfi	"	—	—	
"	"	nő	"	—	—	
Fiúközépiskolai, polg. fiúiskolai rajztanárjelölt	29	28	
Leányközépiskolai, polg. leányiskolai rajztanárnőjelölt	20	20	
Tanítóképző- és tanítónőképző-intézeti rajztanár-, nőjelölt	5	5	
Továbbképző	rendes	férfi	hallgató	33	30	
"	"	nő	"	12	9	
"	rendkívüli	férfi	"	5	5	
"	"	nő	"	8	3	
Az összes hallgatók száma volt:						365	337

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola művésztelepein,

a kecskeméti telepen tartózkodott	20	20
a miskolci	—	—

Az összes hallgatók száma volt: 20 20

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskolára szabályszerűen beiratkozott hallgatók közül:

Vallásra nézve:			Anyanyelvre nézve:		
	I. félévben	II. félévben		I. félévben	II. félévben
Római kath. ...	221	201	Magyar	357	331
Ág. hitv. ev. ...	35	32	Német	5	4
Református ...	66	63	Olasz	2	1
Izraelita ...	33	33	Orosz	1	1
Görög kath. ...	3	3	Összesen:	365	337.
Luteránus ...	1	—			
Unitárius ...	5	4			
Görög keleti ...	1	1			
Összesen:	365	337.			

A kecskeméti és miskolci művésztelepen tartózkodó hallgatók közül:

Vallásra nézve:			Anyanyelvre nézve:		
	I. félévben	II. félévben		I. félévben	II. félévben
Római kath. ...	15	15	Magyar	20	20
Ág. hitv. ev. ...	2	2	Összesen:	20	20.
Református ...	3	3			
Összesen:	20	20.			

V.

AZ ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA
1924/25. TANÉVE.

TISZTI KAR.

Rector Magnificus :

CSÓK ISTVÁN.

Prorector :

LYKA KÁROLY.

A rectori tanács tagjai :

ANDREETTI KÁROLY,
BARANSKI E. LÁSZLÓ,
BENKHARD ÁGOST,
CSÓK ISTVÁN,
GLATZ OSZKÁR,
HORN ANTAL,
KOVÁCH GÉZA,

LYKA KÁROLY,
MEYER ANTAL,
OLGYAI VIKTOR,
RÉTI ISTVÁN,
RUDNAY GYULA,
STRÓBL ALAJOS,
VASZARY JÁNOS.

TANÁRI KAR.

Rendes tanárok :

ANDREETTI KÁROLY,
okl. műépítész. Ren. tan. kinev.
1923. évi november 27-én

BARANSKI E. LÁSZLÓ,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1922. évi december 22-én.

BENKHARD ÁGOST,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1922. évi december 22-én.

BOSZNAY ISTVÁN,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1909. évi március 27-én.

BORY JENŐ,
szobrászművész, okl. műépítész. Ren.
tan. kinev. 1918. évi március 9-én.

BOTTKA MIKLÓS,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1916. évi december 23-án.

CSÓK ISTVÁN,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923.
évi november 27-én.

EDVI ILLÉS ALADÁR,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1906. évi január 29-én.

GLATZ OSZKÁR,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923.
évi november 27-én.

HORN ANTAL,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1922. évi december 21-én.

KOVÁCH GÉZA,
szakíró, okl. rajztanár. Ren. tan.
kinev. 1897. évi július 2-án.

LYKA KÁROLY,
művészeti író. Ren. tan. kinev.
1920. évi július 16-án.

MEYER ANTAL,
iparművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1923. évi november 27-én.

NEOGRÁDY ANTAL,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1893.
évi október 25-én.

OLGYAI VIKTOR,
festőművész, grafikus. Ren. tan.
kinev. 1909. évi december 22-én.

PILCH DEZSŐ,
festőművész, okl. rajztanár. Ren.
tan. kinev. 1918. évi február 13-án.

RÉTI ISTVÁN,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923.
évi november 27-én.

RÉVÉSZ IMRE,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1912.
évi február 12-én.

RUDNAY GYULA,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923.
évi november 27-én.

STRÓBL ALAJOS lipotújvári,
szobrászművész. Ren. tan. kinev.
1897. évi november 10-én.

VASZARY JÁNOS,
festőművész. Ren. tan. kinev. 1923.
évi november 27-én.

STETKA GYULA,
festőművész. Segédtanárrá kinev.
1888. évi június 25-én.

Felkért tanárok, illetőleg szakelőadók.

Dr. CSÁSZÁR ELEMÉR, az Erzsébet tud. egyet. r. tanára.	ÖZV. KOMÓCSY JÓZSEFNÉ, okl. rajztanárnő.	Kisfaludi STRÓBL ZSIGMOND, szobrászművész.
Dr. GYULAI ÁGOST, az Áll. Polg. Tanárképző Főiskola igazgatója.	KONKOLY THEGE ILONA, az áll. Nőipariskola tanárnője.	SZENTGYÖRGYI ISTVÁN, szobrászművész.
	SIDLÓ FERENC, szobrászművész.	TÖRÖK DEZSŐ, okl. rajztanár.

Tanársegédi teendők ellátásával megbizott ösztöndíjas hallgatók:

BARZÓ ENDRE, az alakrajz és festés c. tárgynál.	SZABÓ ISTVÁN, az alakrajz és festés c. tárgynál.	BICSÉRDY LAJOS, a rajzpedagógiai módszertan c. tárgynál.
BOLLA REZSŐ, az alakrajz és festés c. tárgynál.	LANGSFELD KÁROLY, az ábr. geom., látszattan és el. geom. c. tárgynál.	VARGA NÁNDOR, a művészi grafika c. tárgynál.
ECSŐDI ÁKOS, az alakrajz és festés c. tárgynál.	SZÉKELY MÓRIC, a boncalaktan c. tárgynál.	ERDEY DEZSŐ, a szobrászat c. tárgynál.
EMŐD AURÉL, az alakrajz és festés c. tárgynál.	EISENSTOCK IMRE, az építészeti enciklopédia c. tárgynál.	FILUS MIHÁLY, a szobrászat c. tárgynál.
GOLDSAND FRIGYES, az alakrajz és festés c. tárgynál.	SZABÓ JENŐ GYULA, az iparművész. rajz, stíltanulmányok, műhelygyakorlatok c. tárgynál.	JÁLICS ERNŐ, a szobrászat c. tárgynál.
LÜHNSDORF KÁROLY, az alakrajz és festés c. tárgynál.		VISNYOVSKY LAJOS, a szobrászat c. tárgynál.

Hivatalok:**Rectori hivatal:**

Főtitkár:	PILCH DEZSŐ, főisk. r. tanár.
Segédtitkár:	Dr. FERENCZY JÓZSEF, főisk. quaestor.
Tisztviselők:	HUBER ADRIENNE, szolgálattételre beosztott áll. el. népiskolai tanítónő.
	SZATHMÁRY ISTVÁN, szolgálattételre beosztott áll. el. népiskolai tanító.
	MUDRY ERZSÉBET, napidíjas.

Quaestura.

Quaestor: Dr. FERENCZY JÓZSEF,
főisk. quaestor.

Könyvtár.

Könyvtárőr: HORN ANTAL,
főisk. r. tanár.

Altisztek és napibéresek.**Kezelő altisztek:**

Bedecs Antal, Dominik István id.,	Fejes József (kapus), Klement Antal,	Kucharik János, Szilágyi László.
--------------------------------------	---	-------------------------------------

Egyéb altisztek.

Dominik István ifj., Kakas Sándor,	Kancsár Mátyás, Szabó Kálmán,	Úr Mihály.
---------------------------------------	----------------------------------	------------

Napibéresek.

Bencze Sándor, Henk János,	Muck József, Muck Sándor,	Santus Károly, Török Győző.
-------------------------------	------------------------------	--------------------------------

AZ ORSZ. M. KIR. RAJZTANÁRVIZSGÁLÓ BIZOTTSÁG NÉVSORA.

Elnök :

CSÓK ISTVÁN,

az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola e. i. rectora.

Alelnökök :

LYKA KÁROLY,

e. i. prorektor.

ÁGOTAI LAJOS

Budapest székh. Iparrajziskola főigazgatója.

Bizottsági tagok.

Beltagok :

ANDRETTI KÁROLY,
okl. műépítész, főisk. tanár.

BARANSKI E. LÁSZLÓ,
festőművész, főisk. tanár.

BOSZNAY ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

BORY JENŐ,
szobrászművész, főisk. tanár.

BENKHARD ÁGOST,
festőművész, főisk. tanár.

CSÓK ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. CSÁSZÁR ELEMÉR,
Erzsébet tud. egyet. ny. r. tanár.

EDVI ILLÉS ALADÁR,
festőművész, főisk. tanár.

GLATZ OSZKÁR,
festőművész, főisk. tanár.

Dr. GYULAI ÁGOST,
áll. polg. tanárképző főisk. igazgatója

HORN ANTAL,
festőművész, főisk. tanár.

LYKA KÁROLY,
főisk. tanár.

MEYER ANTAL,
iparművész, főisk. tanár.

OLGYAI VIKTOR,
festőművész, főisk. tanár.

PILCH DEZSŐ,
festőművész, főisk. tanár.

RÉTI ISTVÁN,
festőművész, főisk. tanár.

RUDNAY GYULA,
festőművész, főisk. tanár.

SIDLÓ FERENC,
szobrászművész, főisk. tanár.

Kisfaludi **STRÓBL ZSIGMOND,**
szobrászművész, főisk. tanár.

SZENTGYÖRGYI ISTVÁN
szobrászművész, főisk. tanár.

VASZARY JÁNOS,
festőművész, főisk. tanár.

Kültagok :

ÁGOTAI LAJOS,
Budapest székesföv. Iparrajzisk.
főigazgatója.

Dr. BADICS FERENC,
min. tan., ny. tanker. kir. főigazgató.

FRISCHAUF SZABLYA FERENC,
orsz. m. Iparművészeti isk. tanára.

Dr. HECKLER ANTAL,
Pázmány tud. egyet. ny. r. tanár.

LÓRÁNYI ANTAL,
szobrászművész, Iparműv. iskola
nyug. tanára.

NÁDLER RÓBERT,
festőművész, a kir. József mű-
egyetem r. tanára.

PINTÉR JENŐ DR.
tanker. kir. főigazgató.

SZMETANA ÁGOST,
középisk. igazgató-tanár.

WESZELY ÖDÖN DR.
Erzsébet tud. egyetem ny. rend.
tanára.

Névjegyzéke azon hallgatóknak, kik az 1924/25. tanév folyamán

I. Fiúközépiskolai rajztanári oklevelet kaptak:

Antal Loránd,	5 Izay Károly,	Pallay József,
Ecsődi Ákos,	Kicsid Jenő,	10 Pallay Sándor,
Göllner Miklós,	Mendlik Lajos,	Tihar Gábor,
Hajduczki József,	Németh Gyula,	12 Tóth Mihály.

II. Leányközépiskolai rajztanárnői oklevelet kaptak:

Hoji Ilona,	Mocsáry Margit,	3 Lengyel Irén.
-------------	-----------------	-----------------

III. Tanítóképző-intézeti rajztanári oklevelet kaptak:

Mazán László,	2 Nagy Ferenc.
---------------	----------------

IV. Polgári fiúiskolai rajztanári oklevelet kaptak:

Machala József,	Jégh József.
-----------------	--------------

V. Polgári leányiskolai rajztanárnői oklevelet kaptak:

Altenbach Anna,	Hanzély Gizella,	5 Reiss Mária.
Décsi Ilona nővér,	Negró Leóné,	

VI. Iparostanonciskolai rajztanítói oklevelet kapott:

1 Balázs Sándor.

„Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola Ifjúsági Köré“-nek tisztikara az 1924/25. tanévben.

Elnök:	SZÜTS ZOLTÁN.
Ügyv.-elnök:	ANTAL JÓZSEF.
Alelnök:	BASILIDES BARNA.
Főtitkár:	JÁNOSA LAJOS.
Főjegyző:	TÓTH MIHÁLY.
Pénztáros:	KONTULY BÉLA.
Diákszociális ügyoszt. vezetője:	BEDŐ DÉNES.
Vigalmi bizottság elnöke:	FARKAS ZOLTÁN.

A „Székely Bertalan Bajtársi Egyesület“ tisztikara az 1924/25. évben.

Törzsfő:	PÁNCZÉL BÉLA.
Darúfő:	LEHNER ALAJOS.
Íródeák:	ANTAL LORÁNT.
Állományvezető:	KOLUMBÁN IRÉN.
Kincstáros:	IMREH ZSIGMOND.

AZ ORSZ. M. KIR. KÉPZŐMŰVÉSZETI FŐISKOLA HALLGATÓINAK NÉVSORA AZ 1924/25. TANÉV

I. ÉS II. FÉLÉVÉBEN:

(A NÉV UTÁN ÁLLÓ RÓMAI SZÁM A FÉLÉVET JELENTI, MELYRE BEIRATKOZOTT
A HALLGATÓ.)

Általános tanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak:

Andor Loránd I. II.	20 Kontuly Béla I. II.	Propst Vilmos I. II.
Bartha Ferenc — II.	Körmendi András I. —	40 Rimóczi József I. II.
Bereznay Ferenc I. II.	Kupferstein Imre I. II.	Samarjay Géza I. II.
Biess Elemér I. II.	Langsfeld Károly I. II.	Scholtz Gyula I. —
5 Deák János I. II.	Lérant Zoltán I. II.	Schubert József I. II.
Fekete Károly I. II.	25 Lossonczy Tamás I. II.	Somogyi István I. II.
Félegyházi László I. II.	Magyarász Imre I. II.	45 Szabó György I. II.
Föglein István I. II.	Matolcsy Lajos I. II.	Szabó Wladimir I. II.
Fuchs Pál I. II.	Morvay Kálmán I. II.	Szegedy M. György I. II.
10 Fuhrmann Mátyás — II.	Mosdóssy Imre I. II.	Trauner Sándor I. II.
Gébert József I. —	30 Nagy Árpád V. I. II.	Vajszada Károly I. II.
Goldmann György I. II.	Nagy Ignác I. II.	50 Vasas Mihály I. II.
Horváth István I. II.	Nagy Zoltán I. II.	Vereb Mihály I. II.
Jancsó Béla I. II.	Németh Sándor ifj. I. II.	Veszelszki Béla I. II.
15 Jendrássik Tibor I. II.	Olaszi Sándor I. II.	Végh Géza I. II.
Kafka Albert I. —	35 Peitler István I. II.	Vojevogyin Pál I. II.
Kamplér Kálmán I. II.	Pekáry István I. II.	55 Wagner János I. II.
Kepes György I. II.	Peukert Károly I. II.	Weigl Hermann I. II.
Kneusel H. Adolf I. II.	Petró Ernő I. —	57 Závori Zoltán I. II.

Nők:

Balázs Ilona I. II.	Hollósné M. E. I. II.	Molnár Rózsa I. II.
Békési Ella I. II.	10 Istvánffy Hildegard I. II.	Perényi Irén I. II.
Dadányiné Cs. E. I. II.	Kemény Éva I. II.	Petrányi Éva I. II.
Eichhorn Katalin nőv. I. II.	Kerékgyártó Adrienne I. II.	20 Rott Edit I. II.
5 Fries Erzsébet I. II.	Kokesch Katalin I. II.	Schwartz Lili I. II.
Fuchs Hajnalka I. II.	Lovasné K. L. I. II.	Simonffi Róza I. II.
Grawatsch Theodóra I. II.	15 Lukász Irén I. II.	23 Stricker Éva I. II.
Hammer Klára I. II.	Miklós Margit I. II.	

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak :

Ambrózi Sándor ... I. II.	15 Harsányi Károly ... I. II.	Misztrik Ernő ... I. II.
Balázs János ... I. —	Heimovits Sándor ... I. II.	30 Mohácsi Árpád ... I. II.
Choma József ... I. II.	Huszágh Sándor ... I. II.	Nagy László ... I. II.
Darvas László ... I. II.	Hyann Károly ... I. II.	Neogrady Miklós ... I. II.
5 Dudinszki Rudolf ... I. II.	Illéssy Péter ... I. II.	Pirk János ... I. —
Faragó József ... I. II.	20 Jantschi Béla ... I. II.	Schier Andor ... I. II.
Farkas András ... I. II.	Jenei Viktor ... I. II.	35 Székely József ... I. II.
Fehér József ... I. II.	Katona József ... I. II.	Szurkovszki József ... I. II.
Fenyő Ármin ... I. II.	Kolbe Mihály ... I. II.	Tóth B. László ... I. II.
10 Ferenczy László ... I. II.	Kozák Béla ... I. II.	Vimlāti Pál ... I. II.
Filus Mihály ... I. II.	25 Kozmér Sándor ... I. II.	Vörös János ... I. II.
Fuhrmann Mátyás ... I. II.	Krausz Lajos ... I. —	Wnoncsek Romulusz ... I. II.
Gyelmis Lukács ... I. —	Lehner Alajos ... I. II.	41 Wohl Zoltán ... I. II.
Hanák József ... I. II.	Littmann Frigyes ... I. II.	

Nők :

Berki Irma ... I. II.	Klein Rózsa ... I. —	Prihradny Márta ... I. II.
Blum Margit ... I. II.	Kramer Ella ... I. —	Sykaček Ludmilla ... I. II.
Gerstl Magda ... I. II.	Leicht Lili ... I. —	Szemere Lenke ... I. II.
Gombosné S. L. ... I. II.	Ligetiné P. K. ... I. —	Szent Imrey Teréz ... I. II.
5 Hammerné G. M. ... I. II.	15 Neumajer Lujza ... I. II.	25 Székelyné B. V. ... I. —
Hirsch Emma ... I. II.	Olgyai Nóra ... I. II.	Török Ágnes ... I. II.
Hofhauserné F. I. ... I. II.	Opitz Margit ... I. II.	Vietorisz Mária ... I. II.
Junger Katalin ... I. II.	Öhlmacher Anna ... I. II.	Vincziné dr. H. M. ... I. II.
Kalina Maja ... I. II.	Pollatsek Lili ... I. II.	Weisz Klára ... I. II.
10 Karikás Ilona ... I. II.	20 Polyák Erzsébet ... I. II.	30 Zárai Ilona ... I. II.

Festészeti szaktanfolyam.

Rendes hallgatók.

Férfiak :

Albert Ferenc ... I. II.	10 Gál János ... I. II.	Pintye Rezső ... I. II.
Basilides Sándor ... I. —	Goldsand Frigyes ... I. II.	20 Révész Pál ... I. II.
Bedő Dénes ... I. II.	Hincz Gyula ... I. II.	Román György ... I. II.
Bolla Rezső ... I. II.	Kántor Andor ... I. II.	Streda Károly ... I. II.
5 Bódy Endre ... I. II.	Klie Zoltán ... I. II.	Szabó József ... I. II.
Cruy Chanel László gr. ... I. II.	15 Magi Zoltán ... I. II.	Szerencsi Zoltán ... I. II.
Emánuel Béla ... I. II.	Mihály Gyula ... I. II.	25 Timár Imre ... — II.
Förstner Dénes ... I. II.	Muraközy László ... I. II.	Vadász Endre ... I. II.
Gauss László ... I. II.	Paál Ákos ... I. II.	27 Wieser Alfréd ... I. II.

Nők :

Benedek Gabriella ... I. II.	Gálffy Rozália ... I. II.	Kovács Margit ... I. —
Bereck Gizella ... I. II.	5 Horváth Lilien T(cs) ... I. II.	Patay Éva ... I. II.
Csengeri Ibolya ... I. II.	Juhász Márta ... I. II.	10 Tölg Mária ... I. —
	Kochné K. E. ... I. II.	

Rendkívüli hallgatók.**Férfiak :**

Abonyi Tivadar ... I. II.	Heimlich Hermann I. —	Pirchala Imre ... I. II.
Antal Elemér ... I. II.	Holba Tivadar ... I. II.	Sándor István ... I. —
Antal József ... I. II.	Horváth Gusztáv ... I. II.	Szadai Lajos ... I. II.
Basilides Barna ... I. —	Istókovics Kálmán ... I. II.	Török Sándor ... I. —
5 Bartkó Béla ... I. II.	15 Jánosa Lajos ... I. II.	25 Varga Béla ... I. II.
Békeffi György ... I. II.	Kollár József ... I. II.	Vincze István ... I. —
Boros Endre ... I. II.	Koroknay Andor ... I. II.	Vital István ... I. II.
Csóka István ... I. II.	Lovrits Kálmán ... I. II.	Vrecsics Lajos ... I. II.
Döbröczeni Kálmán I. II.	Lühnsdorf Károly ... I. II.	Vuchetich László ... I. II.
10 Gertler Tibor ... I. II.	20 Merkler András ... I. II.	30 Weisz Emilió ... I. II.

Nők :

Baatz Irén ... I. II.	Hechtl Jolán ... I. II.	Reinfeld Margit ... I. II.
Bertisch Blanka ... I. II.	10 Kocher Ilona ... I. II.	Szabadi Erzsébet ... I. II.
Bethlen K.-né gr. ... I. II.	Kolisch Irén ... I. II.	Szántó Vera ... I. II.
Brieger Klára ... I. II.	Kondor Sarolta ... I. II.	20 Szöllösy Emilia ... I. II.
5 Domonkosné G. E. I. II.	Mannheim Katalin ... I. II.	Szunyog Magda ... I. II.
Erdélyszky Jolán ... I. II.	Nagy Béláné dr. ... I. II.	Walser Janka ... I. II.
Gáspár Magda ... I. II.	15 Novák Irén ... I. II.	23 Wégling Irén ... I. II.
Hámor Ilona ... I. II.	Persian Erzsébet ... I. —	

Szobrászati szaktanfolyam.**Rendes hallgatók.****Férfiak :**

Meister Endre ... I. —	2 Takács Ödön ... I. II.
------------------------	--------------------------

Nők :

Egy sem iratkozott be.

Rendkívüli hallgatók.**Férfiak :**

Ferenczy Imre ... I. II.	Machala Miklós ... I. II.	5 Székely Móricz ... I. II.
Csiszár Gyula ... I. II.	Medveczky Jenő ... I. II.	

Nők :

Radnai Anna ... I. II.

Grafikai szaktanfolyam.**Rendes hallgatók.****Férfiak :**

Kaveczki Zoltán ... I. —

Nők :

Egy sem iratkozott be.

Nők:

Baranyai Zsuzsanna	I. II.	Hoffer Paula I. —	15 Taksonyi Magda	... I. II.
Bertalan Rózsa I. —	Korbuly Etel I. II.	Tibolt Jolán I. II.
Bukovszky Andrea	... I. II.	10 Mátyus Melitta	... I. II.	Timár Róza I. II.
Buzás Margit I. II.	Mihályffyné K. K.	... I. II.	Tobisch Ilona I. II.
5 Cseresnyés Andrea	I. II.	Papp Emilia I. II.	Tóth Ilona I. II.
Dicsőfy Jolán I. II.	Réty Zsuzska I. II.	20 Török Piroska I. II.
Giró Anna I. II.	Szabó Ida I. II.	21 Veverka Edit I. —

Rendkívüli hallgatók.

Férfiak:

Baumann Tivadar	... I. II.	Gróf József I. II.	Rohovszki József	... I. II.
Ferencz Lajos I. II.	Heintz Henrik I. II.	6 Schwerák József	... I. II.

Nők:

Antos Etel I. II.	5 Gerber Magda I. II.	10 Péterffy Anna I. II.
Benkő Ilona I. II.	Henczné D. A. I. II.	Schuller Janka I. II.
Dullien Edit I. II.	Magasházy Anni	... I. II.	Tinagl Ilona I. —
Gáspárdy Armandné	I. II.	Maksay Kornélia	... I. II.	13 Wicsics Margit	... I. II.
		Móricz Margit I. II.		

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola művésztelepein tartózkodó hallgatók névsora.

Kecskeméti művésztelep,

Benyovszky István	I. II.	Kiss János I. II.	15 Steller Gizella I. II.
Csizmazia Kálmán	I. II.	Krém Mátyás I. II.	Szabó Jenő I. II.
Csobóth Ferenc	... I. II.	10 Mátis Kálmán I. II.	Szász Árpád I. II.
Farkas Lőrincz	... I. II.	Mikus János I. II.	Szél Aranka I. II.
5 Hagyik István I. II.	Nagy József I. II.	Takách Jenő I. II.
Harczi István I. II.	Nikolszky Jenő	... I. II.	20 Tóth Lajos I. II.
Horkai Péter I. II.	Prohászka József	... I. II.	21 Wágner Andor I. II.

Miskolci művésztelep.

Mivel a telep tanhelyiségeiben lakó idegenek kitelepíthetők nem voltak, a telepen hallgatók nem tartózkodhattak, a keramiai s textil-szakon csupán kísérleti s előkészítő tanulmányok voltak végezhetők hallgatók nélkül.

STATISZTIKAI ADATOK
AZ 1924/25. TANÉVRE VONATKOZÓLAG.

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola hallgatói közül:

						I. félévben	II. félévben
Általános tanfolyambeli	rendes	férfi	hallgató	55	52	
"	"	nő	"	23	23	
"	rendkívüli	férfi	"	41	37	
"	"	nő	"	30	25	
Festészeti szaktanfolyambeli	rendes	férfi	"	26	26	
"	"	nő	"	10	8	
"	rendkívüli	férfi	"	30	25	
"	"	nő	"	23	22	
Szobrászati	rendes	férfi	"	2	1	
"	"	nő	"	—	—	
"	rendkívüli	férfi	"	5	5	
"	"	nő	"	1	1	
Grafikai	rendes	férfi	"	1	—	
"	"	nő	"	—	—	
"	rendkívüli	férfi	"	—	—	
"	"	nő	"	—	—	
Fiúközépiskolai, polg. fiúiskolai rajztanárjelölt			27	28		
Leányközépiskolai, polg. leányiskolai rajztanárnőjelölt			12	12		
Tanítóképző- és tanítónőképző-intézeti rajztanár-, nőjelölt			2	2		
Továbbképző	rendes	férfi	hallgató	47	38	
"	"	nő	"	21	18	
"	rendkívüli	férfi	"	6	6	
"	"	nő	"	13	12	
Az összes hallgatók száma volt:						375	341

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola művésztelepein,
a kecskeméti telepen tartózkodott 21 21
a miskolci " " — —

Az összes hallgatók száma volt: 21 21

Az orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskolára szabályszerűen beiratkozott hallgatók közül.

Vallásra nézve :			Anyanyelvre nézve :		
	I. félévben	II. félévben		I. félévben	II. félévben
Római kath. ...	215	194	Magyar	371	335
Ág. hitv. ev. ...	31	29	Német	2	2
Református ...	62	63	Horvát	—	1
Izraelita	57	46	Olasz	1	2
Görög kath. ...	4	4	Orosz	1	1
„ keleti ...	4	2			
Unitárius	2	3			
Összesen :	375	341	Összesen :	375	341

A kecskeméti és miskolci művésztelepen tartózkodó hallgatók közül :

Vallásra nézve :			Anyanyelvre nézve :		
	I. félévben	II. félévben		I. félévben	II. félévben
Római kath. ...	14	14	Magyar	21	21
Ág. hitv. ev. ...	3	3	Összesen :	21	21
Református ...	3	3			
Görög keleti ...	1	1			
Összesen :	21	21			

TARTALOM:

I. A Főiskola ötven éve	3. oldal
II. Az Orsz. m. kir. Képzőművészeti Főiskola évlapjai	9. „
III. Szemelvények az 1921/22—1924/25. tanévek történetéből ...	16. „
1. 1921/22. tanév	16. „
2. 1922/23. tanév	20. „
3. 1923/24. tanév	23. „
4. 1924/25. tanév	27. „
IV. A főiskola tisztikarának, személyzetének, hallgatóinak névsora, statisztikai adatok	32. „
1. 1921/22. tanévben	32. „
2. 1922/23. „	43. „
3. 1923/24. „	54. „
4. 1924/25. „	65. „

